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محل انجام محاسبات

)2رياضي و آمار (   

p) ةگزارارزش  - 1 ~ p) (~ q q) ∧   ؟است ارز كدام گزاره همهمواره
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 محل انجام محاسبات

fاگر  - 6 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= 2 0 3 4 5 1 6 gو  7 {( , ),( , ) , ( , )}= 3 2 2 4 7 gباشند، تابع  6
f

 ؟كدام است 

1( {( , ) , ( , )}12 0 3 2 
 

2( {( , ) , ( , )}1 63 62 7 
 

3( {( , )}16 2 
 

4( {( , )}13 2  

 رفتن هزينة كالاها است. …دهندة  و افزايش شاخص بهاي كالاها و خدمات نشان …گيري بستگي  شاخص بهاي كالا و خدمات به واحد اندازه - 7

   دارد ـ بالا) 4   ندارد ـ بالا) 3   ينندارد ـ پائ) 2   دارد ـ پائين) 1

 ؟باشد، كدام است 3و درصد كلمات دشوار آن  8شاخص پاية آموزش براي متني كه ميانگين تعداد كلمات آن در هر جمله  - 8

1 (2  2 (3   3 (4  4 (5  

بايد چند شغل  ،دبرسدرصد  5براي آنكه نرخ بيكاري به  ؛شاغل باشندنفر هزار  8باشد و از اين جمعيت نفر هزار  10در يك روستا جمعيت فعال اگر  - 9

 ؟دكرجديد ايجاد 

1 (900   2 (1000   3 (1200   4 (1500   

زير باشد، درآمد سـاليانة ايـن شـركت در سـال ششـم بـه كمـك         سال متوالي به صورت 5اگر درآمد ساليانة يك شركت برحسب ميليارد تومان در  - 10

 ؟يابي خطي برحسب ميليارد تومان كدام است برون

1 (26     2 (27   

3 (28     4 (29     
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−Iw
k¶Anj

konkorkade.com

konkorkade.com 



  5حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي   تعيين سطح - 1401ر ـمه 8 آزمون
 

 )2علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  ؟است نادرستچند مورد از عبارات زير  - 11

  آميختگي مختصات نو و كهن است. ترين ويژگي زباني شعر سبك عراقي درهم الف) اساساً مهم
  از شمس قيس رازي كه نثر او در مقدمه ساده و عالمانه و در اصل كتاب، مصنوع است. است اثري» المعجم في معايير اشعار العجم«ب) 

  الاولياي عطار را در بيان حقايق عرفاني و ذكر احوال عارفان به كار برد.ةخود شيوة تذكر» لانسا نفحات«ب ج) جامي در كتا
را به تشويق امير عليشير نوايي نوشت. اين كتاب شرح احوال بيش از صد تن از عارفان ايراني از آغاز تا » تذكرة دولتشاه«د) دولتشاه سمرقندي كتاب 

  زمان مؤلف است.
  اندوزي راهي ديار هند شوند. سرا براي امرار معاش يا ثروت كه شاعران مديحه ندادن به شعر ستايشي در ايران، موجب شد قرن يازدهم بها هـ) در

  چهار )4  ) سه 3  ) دو   2  ) يك      1
 ؟نداردهاي زباني، ادبي و فكري سبك هندي را يك از ويژگي كدام گزينه هيچ - 12

 مــع مــدار در پيــري از حيــات اقامــت ط  ) 1
  

 گشته چون پل اسـت  سيل است عمر و قامت خم  
  

 مشــربت از صــلاي ســاغر چشــم فرنگــي   ) 2
  

 بـر لــب زاهــد كنــد خميـازه تــا محــراب گــل    
  

 چه سعي است مـن انـدر طلبـت بنمـايم    آن) 3
  

 قـدر هسـت كـه تغييـر قضـا نتـوان كـرد        اين  
  

 ؟چـه كـنم   ،شـود دلم ز پاس نفس تـار مـي  ) 4
  

 ؟چـه كـنم   ،شـود  ار مـي گ ـوگر نفس كشـم اف   
  

 … جز بهاند؛  استعاره و داراي تشبيه فاقدهمة ابيات  - 13

 ) ياد بـاد آن كـه سـرِ كـويِ تـوام منـزل بـود       1
  

ــود     ديــده را روشــني از خــاك درت حاصــل ب
  

ــراق ) 2 ف بــس بگِشَــتَم كــه بپرســم ســببِ درد 
  

ــئ     ــن مس ــل در اي ــيِ عق ــود مفت ــل ب قعله لاي 
  

 حبت پاك) راست چون سوسن و گل از اثرِ ص3
  

 بــر زبــان بــود مــرا آن چــه تــو را در دل بــود  
  

ــاآن  ) 4 ــاه از آن عاشــق اســت ق ــرو و م ــه س  يب
  

 ييمايســ و ســرو مــاه  يكــه مــاه ســروقد    
  

  ؟در كدام گزينه نوع استعاره متفاوت است - 14
 ) ثمــر از بيــد و گــل از ســرو نمايــان گرديــد 1

  

ــر مــي     ــه ب ــدام ب ــو اي ســرو گــل ان ــي كــي ت  آي
  

 پـر خـواب و رخ چـون خـور او    جز از نـرگس   ) به2
  

ــد       ــاد آم ــورم ي ــواب و خ ــه از خ ــدار ك ــو مپن  ت
  

ــه  3 ــر گرفت ــتم از س ــرا س ــن چ ــاه م  اي ) اي م
  

 اي اي كــه نظــر برگرفتــه   وز مــن چــه ديــده    
  

ــت  4 ــر دلــ ــت بــ ــرزه فتادســ  ) اي آفتـــاـب لــ
  

ــده    ــه دي ــر چ ــين دل آخ ــه چن ــده اي ك  اي رمي
  

 مجاز و داراي استعاره است؟ فاقدكدام بيت،  - 15

 خـاطر آن دو لعـل آبـدار آيـد مـرا      ن بـه چو) 1
 

 صد بدخشان اشك خـونين در كنـار آيـد مـرا     
 

 مكن در ترك جام و ميل تقوا عيب من ساقي) 2
 

 دانـم داني بد و نيك جهان را، من نمـي تو مي 
 

ــتن   3 ــر بس ــت كم ــود فرص ــان نب ــن جه  ) دري
 

ــز   ــم برخي ــره كمربســته چــون قل  ز خــاك تي
 

 شكستصائب بي پاي ما يك خار را نگذاشت) 4
 

ــا    ــاي م ــام خــود كشــد از پ ــر خــار انتق  آه اگ
 

  

مباحث كل كتاب درسي   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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 است؟سروده شده» مفتعلن مفتعلن فاعلن«كدام بيت در وزن  - 16

ــين  ) 1 ــين وصــف مت ــو چن ــق چ  گشــت محق
 

ــرين     ــردوس ب ــه ف ــد اســت ب ــد هن ــاين ح  ك
 

ــت   ) 2 ــيش نيس ــخن ب ــه س ــرم س ــل عم  حاص
 

ــوختم   ــدم، ســ ــه شــ ــدم، پختــ ــام بــ  خــ
 

 آب شــد آنكــه ز شــرم لطــف او آتــش نــاب) 3
 

ــده  ــد    گمش ــاب ش ــر آفت ــركبش افس ــل م  نع
 

 نيست كسـي را نظـر بـه حـال كـس امـروز      ) 4
 

ــروز     ــس ام ــد در قف ــه مان ــي ك ــه مرغ  واي ب
 

 ؟وزن كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است - 17

ــد   1 ــعر گويـ ــو را شـ ــواني تـ ــاه جـ ــه گـ  ) بـ
  

ــواني      ــاعري در جــ ــود شــ ــو بــ ــه نيكــ  كــ
  

ــاگري 2 ــركش آواز خنيـــــ ــان بـــــ  ) چنـــــ
  

ــي     ــد چنگــ ــه ناهيــ ــص آوري كــ ــه رقــ  بــ
  

) اگـــر شـــاعري را تـــو پيشـــه گرفتـــي     3
  

 يكــــــي نيــــــز بگرفــــــت خنيــــــاگري را  
  

 بيــــنم از همــــدمان هــــيچ برجـــاـي ) نمــــي4
  

ـه ســـاقي كجـــايي      دلــم خـــون شـــد از غصـ
  

 شده است؟كدام بيت، در وزن همسان دولختي سروده - 18

 آيـد بـرون  ميرم و خار غمت، از دل نمـي مي) 1
 

 آيد بروننميخاري كه ره در جان كند، آسان  
 

 دل بگدازيــد بــه غــم ديــده رســانيد بــه نــم) 2
 

 شيشه خمي تـا نخـورد بـاده بـه سـاغر نكنـد       
 

 آفتابــا، نفســي خانــة مــن روشــن كــن      ) 3
 

 چنــد گوشــم بــه در و چشــم بــه روزن باشــد 
 

 چه حيله نهـم بـرهم چـون لعـل شـكربارت     ) 4
 

 چندان كه كـنم حيلـه بـر حيلـة مـن خنـدد       
 

 ؟ترتيب در كدام ابيات آمده است به» انزوا، وارستگي، مناعت طبع گريزي، مردم«م اهيمف - 19

ــ ــرم  الــف) مــن آب ــان چــرا ب ــر دون  روي خــويش ب
  

 نـان مـا چـو ز خورشـيد بهتـر اسـت       اين خشك  
  

ــا   ــيش م ــار اســت پ ــاغ و به ــق، ب  ب) دوري ز خل
  

ــا        ــيش م ــت پ ــار اس ــن ي ــت، دام ــان دش  دام
  

ــايي     ــوان ز تنه ــحبت مخ ــة ص ــه حلق ــرا ب  ج) م
  

 ثمـر مـن غنـي ز پيونـد اسـت       وشكه نخـل خ ـ   
  

 د) دســت از جهــان بشــوي كــه اطفــال حادثــات 
  

ــانده   ــت را   افشـ ــاخ پسـ ــن شـ ــوة ايـ ــد ميـ  انـ
  

  ) ب، ج، الف، د4  ) ب، ج، د، الف3  ) د، ج، ب، الف 2  ) ج، الف، د، ب1
 مفهوم بيت زير از حافظ با كدام گزينه قرابت دارد؟ - 20

ــار    « ــتري زنهـ ــابم انگشـ ــر يـ ــو گـ ــل تـ  از لعـ
  

ــك     ــد مل ــص ــر س ــد ليمانم در زي ــين باش  »نگ
  

 ) برگذرم ز نه فلك گر گـذري بـه كـوي مـن    1
 

 دهــي  ن پـاي نهــم بــر آســمان گـر بــه ســرم امــا   
 

 خـون دل آويختـه چـون لعـل     ما ) از سر هر مـژه 2
 

 خواهم اي بـاد خـدا را كـه بـه گوشـش برسـاني       
 

 ) مگر نگين سليمان به دسـت خسـرو ماسـت   3
 

 رمــان كــردكــه چــون ســليمان مــر بــاد را بــه ف  
 

اـن ) آشنا با لعـل  4 اـ سـحر      بخـش  ج  تـو هـر شـب ت
 

 لــب ســاغر نبــود و وقــت مســتي جــز لــب مــا 
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 ترتيب كدام است؟ هاي زير، به پاسخ هر يك از پرسش - 21

  گيرد؟  خدمت به و كند هضم خود فرهنگ در را مهاجم تواند گروهخورد، در چه صورت مي مي شكست نظامي تهاجم اثر در كه قومي - 

  اي را به دنبال دارد؟جهاني چه نتيجه مسئوليت در فرهنگ و تعهد روحية - 

  به كدام نوع استعمار اشاره دارد؟ ترتيب بهنظامي،  فرهنگي و كودتاي ناتوي - 

  شمول ـ استعمار فرانو و استعمار نوهاي جهان ارزش و عقايد و تحقق گسترش باشد. ـ ايجاد زمينة داشته و قوي غني ) فرهنگي1

  انساني ـ استعمار نو و استعمار قديم حقوق و كمال به انسان رسيدن بندهاي مانع و كند. ـ رهايي از قيد حفظ را اش فرهنگي ) هويت2

  جهان ـ استعمار نو و استعمار قديم شدن كند. ـ جلوگيري از قطبي حفظ را اش فرهنگي ) هويت3

 هاي مختلف ـ استعمار فرانو و استعمار نو ارزش و عقايد سنجش براي انيميز و معيار باشد. ـ ارائة داشته قوي و غني ) فرهنگي4

  ؟اندكدام »الف، ب، ج و د« بيترت به - 22

  د  هجدهم و هفدهم روشنگري قرون  ج  شباهت استبداد قومي با استبداد استعماري

  ب  مدرن ادبيات  الف
 سلجوقيان، خوارزمشاهيان، مانند هايي قدرت غلبة

  معة اسلاميعثماني در جا و مغولان

 ـبا فرهنگ توانمند اسلام ميمستق يياروياجتناب از رو )1 هضـم و   ـ  انسـان  يمكاشفات و مشـاهدات اله ـ  ،يمعنو يها عدم توجه به سلوك ـ  سميدئ ي 

  در درون اسلام گانهيمهاجم ب يها جذب گروه

 ـاسلامريغ تيهو )2  ـوح ينف و ييگرا عقل ي   ـجهـان نيروزمره و ا يزندگدر  انيآدم يحالات روان ةكنندمنعكس ي  ممانعـت از آشـكار شـدن كامـل      ي 

  ياجتماع يها و ارزش يفرهنگ اسلام يها تيظرف

 ـجهاننيروزمره و ا يدر زندگ انيآدم يحالات روان ةكنندمنعكس ـ  عقل يو نف ييگرا حس ـ  قدرت و سلطة جهان غرب ةي) عمل كردن در سا3 عبور  ي 

  جوامع مختلف ياسيو س ييايجغراف يمرزهااسلام از  يجهان يها و ارزش ديعقا

 ـبحران معرفت ي  ـ) حذف مظاهر فرهنگ اسلام4 ممانعـت از آشـكار شـدن كامـل      ـ  انسـان  يمكاشفات و مشاهدات اله ،يمعنو يها توجه به سلوك ي 

 ياجتماع يها و ارزش يفرهنگ اسلام يها تيظرف

 علت هر يك از موارد زير كدام است؟ - 23

  هاي بين فرهنگي با چالشـ مواجهة جامعة جهاني 

  بشر طبيعي گيري حقوقـ شكل

  جديد جهاني نظام غيرغربي در جوامع ـ ادغام

  معنوي ـ استعمار نگاه از باشند. ـ رويگرداني نداشته را مطلوب هاي اثرگذار، ويژگي و غالب هاي فرهنگ يا ) فرهنگ1

  فراماسونري هاي آميز رنسانس ـ سازمان هاي اعتراض تباشد. ـ حرك متفاوت هاي فرهنگ فعال حضور عرصة جهاني ) جامعة2

  فراماسونري هاي آميز رنسانس ـ سازمان هاي اعتراض باشند. ـ حركت نداشته را مطلوب هاي اثرگذار، ويژگي و غالب هاي فرهنگ يا ) فرهنگ3

 استعمارمعنوي ـ  نگاه از باشد. ـ رويگرداني متفاوت هاي فرهنگ فعال حضور عرصة جهاني ) جامعة4

  

مباحث كل كتاب درسي    است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ )2شناسي (جامعه
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 كشورهاي استعمارشده كدام گزينه درست است؟» سياسي - تحولات اقتصادي«رابطه با  در - 24

تأمين كردن نيروي كار و مواد خام مورد نياز  ←زده حدود شدن صادرات كشورهاي استعمارم ←محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده  ) تك1

 دن مبادلات تجاري در سطح جهانينامتعادل ش ←كشورهاي غربي توسط كشورهاي تحت نفوذ 

وابسـتگي   ←محصـولي شـدن كشـورهاي غربـي      تـك  ←شـدة كشـورهاي غربـي    فوذ به بازار مصرف كالاهاي توليد) تبديل شدن كشورهاي تحت ن2

  اقتصادي كشورهاي استعمارگر به كشورهاي استعمارزده

وابسـتگي اقتصـادي    ←محصولي شدن كشورهاي استعمارزده تك ←ذ ) تأمين شدن مواد خام مورد نياز كشورهاي غربي توسط كشورهاي تحت نفو3

  ادامه داشتن انتقال ثروت به طرف كشورهاي استعمارگر ←كشورهاي تحت نفوذ به كشورهاي استعمارگر 

اي محصـولي شـدن كشـوره    تـك  ←نامتعادل شدن مبادلات تجاري در سـطح جهـاني    ←) وابستگي كشورهاي تحت نفوذ به كشورهاي استعمارگر 4

  ادامه داشتن انتقال ثروت به طرف كشورهاي غربي ←استعمارزده 

 كند؟ را كامل مي زيرترتيب كدام گزينه، جدول به - 25

  اشتراك مالتوس و ريكاردو  داري از ديدگاه ماركس محصول سرمايه  ج  د

هايي است كه درون  از نوع چالش

 آيد. يك فرهنگ و تمدن پديد مي

ا ثمار ربا تكيه بر شعار آزادي راه است

  باز كرد.  براي صاحبان ثروت
  ب  الف

  ليبراليسم اوليه ـ چالش بلوك شرق و غرب  دانستند. ـ ) نظام طبقاتي ـ كمك به مستمندان را بيهوده مي1

  پردازان ليبرال ـ ليبراليسم اوليه ـ چالش بلوك شرق و غرب ) سوسياليسم ـ نظريه2

  صاد بودند. ـ سوسياليسم ـ چالش فقر و غنا) طبقه ـ مخالف هر نوع مداخلة دولت در اقت3

  دانستند. ـ ليبراليسم اوليه ـ چالش عارضي ) نظام طبقاتي ـ كمك به مستمندان را بيهوده مي4

 هاي جهاني، كدام است؟ ها و تقابل عبارت درست در رابطه با جنگ - 26

بعد از جنگ جهاني  ـكردند. تي و ليبراليستي رفتار خود را توجيه ميهاي امپرياليستي، ماركسيس هاي درگير دو جنگ جهاني، در قالب انديشه ) طرف1

 ترين عوامل وقوع اين دو جنگ، رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري بود.  از مهم ـدوم صلحي پايدار برقرار شد.

 ـترين عوامل وقوع جنگ جهاني، رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري ب ) از مهم2 هـا، رقابـت و    از نظـر هـانتينگتون در جنـگ تمـدن     ـود.

  بعد از جنگ جهاني دوم صلحي پايدار برقرار نشد.  . ـها به وقوع خواهد پيوست ها بين دولت ملت درگيري

زمان فروپاشي اتحـاد   تا ـ دو جنگ جهاني با درگيري كشورهاي اروپايي آغاز شد. ـ ) در جنگ جهاني اول، براي نخستين بار از بمب اتم استفاده شد.3

  جماهير شوروي، جنگ سرد بين دو بلوك شرق و غرب ادامه يافت. 

جنگ ويتنام زماني آغاز شد كه آتش جنگ كره به تـازگي خـاموش شـده     ـ ) جنگ جهاني دوم به مرزها محدود نماند و به درون شهرها كشيده شد.4

  يني به خود نگرفت.  يك از دو جنگ جهاني اول و دوم ظاهر مذهبي و د هيچ ـ بود.
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27 - اند؟ترتيب كدام پيامد عبارات زير، به و معنا يا مفهوم، علت  

  ساز قرن بيستم از نگاه برخي از متفكرانـ مشكل سرنوشت

  ها ـ فروپاشي حكومت

  ـ نگاه دنيوي انسان مدرن

شمرد و تصرف در آن را صرفاً با عقـل و وحـي    ا كودكانه ميهاي اقتصادي ـ افزايش دامنة بحران فقر و غنا ـ نگاه ديني و معنوي به طبيعت ر  ) بحران1

  داند. پذير مي امكان

  هاي اقتصادي ـ گسترش سريع صنعت و فناوري مدرن را به دنبال داشت. هاي اقتصادي ـ عدم كنترل بحران ) بحران2

  پندارد. را كودكانه مي هاي اقتصادي ـ نگاه ديني و معنوي به طبيعت محيطي ـ عدم كنترل بحرانهاي زيست ) بحران3

  دهد. هاي عقلاني و عملي انجام مي بحران فقر و غنا ـ تصرف در طبيعت را تنها با فنون و روش  محيطي ـ عدم كنترل دامنةهاي زيست ) آسيب4

 به كدام جريان فكري و اجتماعي در جهان اسلام اشاره دارد؟ ترتيب  بههر عبارت،  - 28

 هاي غربي در كشورهاي اسلامي شكل گرفتند. ولتگيري استعمار و نفوذ د ـ با شكل

 هاي اسلامي در برابر غرب توجه كردند. ـ به خطر غرب و شيوة برخورد دولت

داري شـكل   ليبراليستي و سرمايه هاي ـ اعتراضات آنان از نوع اعتراضاتي بود كه طي قرن بيستم در كشورهاي غربي نسبت به عملكرد اقتصادي نظام

 گرفت. 

 حكومت آنان در كشورهاي اسلامي، استبداد استعماري بود.ـ پيامد 

  گرا ـ نخستين بيدارگران اسلامي ـ نسل دوم روشنفكران ـ نسل اول روشنفكران ) منورالفكران غرب1

  گرا ) نسل دوم روشنفكران ـ نخستين بيدارگران اسلامي ـ نسل اول روشنفكران ـ منورالفكران غرب2

  نفكران چپ ـ نسل دوم روشنفكران ـ نسل اول روشنفكران) نسل اول روشنفكران ـ روش3

  گرا ـ نخستين بيدارگران اسلامي ـ نسل اول روشنفكران ـ روشنفكران چپ ) منورالفكران غرب4

 گيرد؟ بخش، در تقابل با اين ويژگي انقلاب اسلامي ايران قرار مي هاي آزادي كدام ويژگي انقلاب - 29

  »ب سياسي نبود؛ بلكه هويتي فرهنگي و تمدني داشت.انقلاب اسلامي ايران تنها يك انقلا«

  گرفتند. بخش اغلب در رويارويي با بلوك غرب شكل مي هاي آزادي ) انقلاب1

  گرفتند. ها شكل مي هاي چريكي گروه بخش اغلب با جنبش هاي آزادي ) انقلاب2

  گرفتند. هاي غربي شكل مي بخش در چارچوب نظريه هاي آزادي ) انقلاب3

  بخش در قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي توفيقي نداشتند. هاي آزادي لاب) انق4

ترتيب مصاديق كدام شيوة دنياي غرب براي مقابله با  ، به»حمايت از اسلام آمريكايي«و » هاي تروريستي وهابيايجاد جريان«، »جنگ عراق توسط آمريكا« - 30

 گيرد؟حركات مستقلي است كه در جهان اسلام صورت مي

  هاي كاذباي ـ تبليغ معنويتسياسي ـ ايجاد اختلافات فرقه و نظامي ابلة) مق1

  اسلام از سكولار اي ـ تفسيرهاياسلامي ـ ايجاد اختلافات فرقه فرهنگ از خشن ) تصويرسازي2

  سازي نسبت به انقلاب اسلامياسلامي ـ بدل فرهنگ از غيرعقلاني ) حضور مستقيم ـ تصويرسازي3

  اسلامي فرهنگ از خشن هاي كاذب ـ تصويرسازياي ـ تبليغ معنويت) ايجاد اختلافات فرقه4
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 )2عربي زبان قرآن (
  

  
  
  

  ʥِّ̒عʔʴاب ل الأنʦʱال ʥة عʸجʙʯّةلॻّȁʙأو إلی الع ʥ۳۴ -  ۳۱( م(  
31 - ﴿ ʙʻʸʲت الʦʶَات لʦالأص ʙتک إنّ أنکʦص ʥم ʞ ُ̫  : ﴾ و اغ

  خران است! ترين صداها، صداي  ) و صدايت را بالا نبر، زيرا زشت1
  ) و صدايت بايد پايين باشد، چراكه ناپسندترين صداها براي خران است! 2
  ترين صداها از آنِ خر است!  زيرا زشت ،) و صدايت را پايين بياور3
  ترين صداها، قطعاً صداي خرهاست!  ) و صدايت را پايين بياور، زيرا زشت4

32 - »ʸح فʯفǻَ عامʠّال ʗعǺ احُ أسʹانهʴʸʯّفَ الʢّʹُ̒اق!لʚقʚّه الॻɼ خلʗَاحة لکی یʙʯالإس ʗʹه ع:«  
 كند تا مرغ باران وارد آن شود! هايش را پس از غذا تميز كند، هنگام استراحت دهانش را باز مي ) تمساح براي اينكه دندان1
 رد دهان او گردد!كند تا مرغ باران وا هايش پس از غذا تميز شود، هنگام استراحت دهانش را باز مي ) تمساح براي اينكه دندان2
 كند تا مرغ باران وارد آن شود! هاي تمساح پس از غذا تميز شود، او هنگام استراحت دهانش را باز مي ) براي اينكه دندان3
 كند تا مرغ باران وارد آن شود! هايش را پس از غذا تميز كند، پس هنگام استراحت دهانش را باز مي ) بايد تمساح دندان4

ʥُ ثʙوة عِʹʗنا!مʥِ الʶّ́ائح ا« - 33 َy ʗَ في اسʯهلاکِ الʸاءِ لأنَّهُ أث ِʁ ʯَهي أن نَق ʤُِّعَل ُy مَها لَʹا ال َّʗَي قʯّةِ ال yَّ هِ ُy  »:ل
جويي كنيم در مصرف آب، براي اينكه آن ثـروت   مان به ما اهدا كرد آن است كه صرفه ها را معلم ترين پندهايي كه آن ) از مهم1

 با ارزشي است كه نزد ماست!

 ترين ثروتـي  جويي در مصرف آب است، چون كه آن با ارزش ها را به ما تقديم كرده است صرفه اندرزهاي مهم كه معلم آن) از 2
 است كه دارا هستيم!

جويي كنيم، زيرا كه آن ارزشمندترين  ها را به ما تقديم كرده آن است كه در مصرف آب صرفه ) از پندهاي مهمي كه معلم آن3
 ريم!دارايي است كه ما دا

جـويي شـود، زيـرا كـه آن      كنـد آن اسـت كـه در اسـتعمال آب صـرفه      ها را معلم به ما عطا مي هاي مهمي كه آن ) از نصيحت4
 اي است كه داريم! بهادارترين سرمايه

 »:آن نويسنده هرگز در زندگي خود به مدرسه نرفته بود!« - 34
  ذلک الکاتʖُ لʦ یʚَهʖْ إلی الʺʙرسةِ في حॽاتِه أبʙاً!) 1
  لک الکاتʖ ما ȟان قʙ ذَهʖََ إلی الʺʙرسةِ في حॽاتِه أبʙاً!ذ) 2
  ما ȟان ذلک الکاتʖ یʚَهʖُ في حॽاتِه إلی الʺʙرسةِ أبʙاً!) 3
 ما ȟان ذلک الکاتʖ ذَهʖََ أبʙاً إلی مʙرسةٍ في الॽʴاةِ!) 4

ॻʲح في الʸفهʦم:  - 35 ّʁ ʙʱُyَّب حَلǺِ ʕَّه الʗّ́امَة!«عʥّ̒ ال بَ ال َّʙَج ʥَم « 
  شود روزگار / به ياد آيدت پند آموزگار  مودهآز ) كه چون1
  آزموده را آزمودن، كار خطاست ) بپرهيزيد ز گماشتن اين گرگ صفتان /2
 ام دل خود را هزار بار / عاقل به اختيار نخواهد هلاك خويش آزموده ) من3
 مجرمي رسوا شود ) روز محشر هر نهان پيدا شود / هم ز خود هر4

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 هدقيق10وقت پيشنهادي:

  

مباحث كل كتاب درسي
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ॻʲحَ ف - 36 ʁَّ  :ʙʲوفȊॺ حȝʙات الض يعʥَِّ̒ ال

ا رأیʗُ الأسʺاکَ تʶَɦَاقȌُِ عَلَی الأرضِ مʛʢََاً!) 1 ّ̋   إن تʢُالِعي ʱȟِابَ عِلʦِ الأحॽاءِ ʶǽُاعʙَِکَ للʳّ̒احِ!) 2  لَ

ʙرَسَةِ!) 4  ي جاء الّ̒اسُ بِها!hِلَ ذُوالقʛَنʧِʽ الهʙَاǽا الʱّما قُ ) 3 َ̋ ʛَ إثʻانِ وَ خَʺʨʶنَ تلʺʚʽاً في ال َ́   ما حَ

37 - ɼ ما ʥِّ̒ل:عʻʷفʯال ʤه اسॻ 

  أحʖّ مʧ بʧʽ الʜّائʧȄʛ مʧ أحʖّ حʻʽʶاً! قال شʡʛيّ الʨʳازات:) 1

  مȟ ʧَان أتقی مʧِ بʻʻʽا فهǽ ʨعʱقʙ الأمانة و ʖʻʱʳǽ الॽʵانة!) 2

  خʛʽ لʻَا في مʳالʶة إنʶان غلʗʰ شهʨته عقلَه! لا) 3

4 (!ʛّhکʱʺال Șʺالأح ʨه فهॽɾ اʺǼ الّ̒اس ʖʽعǽ ʧم  

38 -  ʥّ̒ع»ʥه» مॻʟʙش: 

1 (ʧما  مʙʻقکَ ع َّʙصǽ ّوʙب عʚأنّک تک ʦه ) 2  ک!علȟʨاضع سلʨّɦجعل ال ʧالّ̒اس!أم ʙʻاً عȃʨʰʴح مॼص  

3 ( ّʨاة تُقॽʴال ʖاعʸأدرک أنّ م ʧم ȑ !انʶالله!) 4   الإن ʙʻع ʙʰع ʛʽه خʙʻا عʺǼ ʧَȄʛنَفعَ الآخ ʧم  

39 -  ʥّ̒إشارة:» ال«ع ʤجʙʯُأن ت ʥȞʸǻُ  

عʨن أصʴابها!رأیʗُ أفʛاساً في الʺॼاراة، ȟانʗَ تلک الأ) 1 ّr ʷǽُ ونها وʙاهʷǽُ اʨانȟ ʧیʚّال ʖʳاس تُعʛف   

2(  ʗانȟ ي ماʱّائع الʹॼال ʠعॼدات بʛالʺف Ȍॼتʛت ،ʛʸة في ذلک العॽّȃʛة إلی العॽّالفارس ʧم ʗنُقِل ʙة قʛʽʲȟ داتʛمف Ȓʛَن

  عʙʻ العʛب!

3 (ʷعه ال ّr ʷǽُ ئ وʡاʷال ʧاً مʙʽعǼ ʛʴॼح في الॼʶǽَ انȟ ًاʛّhکʱاً مǼّنا شاʙَأن شاه ʧȠʺǽُ أنّه ʦعلǽَ لا ʨونه و هʙاهʷǽُ ʧیʚّاب الॼ

  ǽَغʛق!

4 (!Ȓʛاقة اُخʢǼ ʦَلʱائع و اسॼبها إلی ال ʖهʚالاً فȠها إشʽف ʛُائʜّال ʙاقة وَجʢॼِاء الʛش ʙعǼ  

  زمانه في الʙʯّجʸة: لا یʯغʙّ̒عʥّ̒ الʷʸارع  - 40

  س في جامعة هارفارد أکʛʲ مʧ عʧȄʛʷ عاماً!ʙرِّ تکانʗ شॽʺل ) 1

ʻة ʖʰʶǼ شʨʽع الکʦ نʶالَ ) 2 ّʁ   رونا في الʰلʨ!ʙ فʛ في عʢلة بʙاǽة ال

  سʱʻعلʦّ مʧ معلّʺʻا الفاضل درساً لʧ نʶʻاه في حॽاتʻا أبʙاً!) 3

4 ( َʦل  ّʢالکلام أیّها ال ʧه مʱاغʛل فʰاذ قʱلة الأسʯن أسʨʰʽʳلاّب!ت 
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 ازدهميةفلسف
  

  
  

 مسائل فلسفي از چه جهت مشابه مسائل رياضي هستند؟ - 41

  خواهد. هاي قانونمند مي ها پاسخ ) حل هر دوي آن2  كند. اً فعاليت فكري را طلب ميها غالب ) حل هر دوي آن1

  ) هر دو مربوط به مسائل بنيادين هستي هستند.4  پذير است. ها تنها با عمليات فكري امكان ) حل هر دوي آن3

 است؟ نادرستاي فلسفه  كدام گزينه در رابطه با بخش اصلي و ريشه - 42

 گيرد.بحث آن از هستي قرار مي) كشف علل طبيعي در 1

  گيرند.) قوانين و احكامي كه مربوط به خود هستي و وجود است، هدف شناخت آن قرار مي2

  يابيم كه معرفت به وجود، فرع بر امكان شناخت آن است.) در آن درمي3

  گيرد.) معرفت و علم به عنوان يكي از اقسام هستي، در داخل همان وجودشناسي قرار مي4

 دهد؟ تري از زندانيان داخل غار در تمثيل افلاطون ارائه مي ام عبارت توصيف دقيقكد - 43

  پندارند. ها اشياء واقعي و سروصداها را سايه مي ) آن1

  ها قائل نيستند.  ) زندانيان تفاوتي بين اشياء واقعي و سايه2

  ها از شرايط خود راضي نيستند ولي امكان رهايي هم وجود ندارد. ) آن3

  هاست. اند فقط سايه ندانيان تنها چيزي كه ديده) ز4

   يك از فيلسوفان پيشاسقراطي تناسب دارد؟ عبارت زير با آموزة كدام - 44

  »اثر قلم است، خط راست و خط منحني«

  ) پارمنيدس4  ) هراكليتوس3  ) فيثاغورس2  ) تالس 1

 كدام عبارت نتيجة مجادله ميان سقراط و ملتوس دربارة اعتقاد به خدا است؟ - 45

 گناهي سقراط ) اثبات نادرستي ادعاي ملتوس و بي2  ) اثبات اين نكته كه سقراط به خدايان يونان اعتقاد ندارد.1

 ها و حسدهاي دشمنانش ) محكوميت سقراط به دليل كينه4  بشري ) اثبات پذيرفتن علم و قدرت و عدالت فوق3

  

مباحث كل كتاب درسي    است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 دربارة امور محسوس كدام عبارت درست است؟ - 46

 ) تنها با حواس قابل درك هستند.2    توانند درك شوند. ) با هر ابزاري مي1

 هاي جهان مادي محسوس نيست. ) تمام پديده4  ) هر چه در جهان غيرمادي است محسوس است.3

 كند؟ هاي اشيا با كمك كدام ابزار، جنبة كاربردي پيدا مي شناخت تمايزها و تفاوت - 47

  ) وحي4  ) قلب3  ) عقل2  ) حس1

 است؟ نادرستشناسانة فلاسفة پيش از سقراط ت معرفتكدام گزينه دربارة نظرا - 48

 ها به واقعيت مستقل از ذهن و ضرورت انطباق شناخت با آن قائل بودند.) آن1

  دادند و به شناخت عقلي توجه كمتري داشتند.) بيشتر به شناخت حسي اهميت مي2

  دانست.ر نميدهد، معتب) پارمنيدس شناخت حسي را به دليل خطاهايي كه در آن رخ مي3

  شود و شناخت عقلي اعتبار ندارد.) به نظر هراكليتوس حركت تنها توسط شناخت حسي دريافت مي4

 باشد؟مي نادرستهاي فكري در دورة جديد اروپا كدام گزينه دربارة جريان - 49

 دانست.) دكارت اعتقاد به وجود خدا را شناختي ذاتي و غيرتجربي مي1

  گذشته با پيروي از ارسطو، بيشتر بر استدلال عقلي تكيه كرده بودند.) به نظر بيكن، فيلسوفان 2

  گرفت.) با وجود قائل بودن دكارت به استدلالات عقلي محض، شناخت تجربي مورد انكار او قرار نمي3

  ) كانت معتقد است كه مفاهيمي مانند زمان و مكان حاصل همكاري عقل و حس هستند.4

 ري مانع بودن عقل از افراط و تفريط انسان در شهوت و غضب چيست؟بر اساس نظر ارسطو، شرط ضرو - 50

  ) از بين رفتن قدرت غضب2    ) از بين رفتن قدرت شهوت   1

  ) رشد عقل و تحصيل معرفت مناسب توسط آن4  ) برقراري اعتدال در ميان قواي انسان 3
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 شناسيروان
  

  
  

  
  
  

 د؟شو و در جريان كار تعيين مي تنيس مشخصاز قبل  آوري اطلاعات، جزئيات كار ام روش جمعكددر  - 51

  ) آزمون4  نامه ) پرسش3  ) مصاحبه2  ) مشاهده1

 كند؟ كدام گزينه به مرحلة متفاوتي از حافظه اشاره مي - 52

  آوريم.  كنيم به ياد نمي چه تلاش ميرماني، برخي خاطرات دردناك را هرد ) در طي فرايند روان1

  آوريم. و چيزي از آن موقع به ياد نمي است ه شكل نگرفتهسالگي، ساختار مغزي مربوط به حافظ ) پيش از سه2

  آورد.  پس از تصادف و ضربه به سر، خاطرات پيش از تصادف را به ياد نمي ي) بيمار3

  وك زبانم است. نام  ) نام دوست قديمي4

آمـوزان را بـه خطـا     كنند تا دانـش  ها جايگذاري مي در ميان گزينه» دام ةگزين«هاي تستي، اشتباه رايج داوطلبان را به عنوان  الات آزمونؤطراحان س - 53

رديـابي  «يك از حـالات   كدام ،دام ةپاسخ دهد، طراح در تشخيص و انتخاب گزين نادرستال را ؤآموزي به دام اين گزينه بيفتد و س بياندازند. اگر دانش

 را تجربه كرده است؟» درست علامت

  ) هشدار كاذب2    ) اصابت1

  دادن محرك ) از دست4    ) رد درست3

 است؟ دهشنتجربي استفاده  هاي از روش هكدام گزاردر  - 54

  هاي قدامي مغزشان آسيب ديده است. ديدند، بررسي كرديم و پي برديم كه بخش مغزي را كه ديگر رؤيا نمي  ) چند بيمار داراي آسيب1

  يم كه بخش قدامي مسئول ساخت رؤياهاست. فتگر جه نتيانجام داديم و اي از بيماران دچار آسيب به بخش قدامي،  عدهآزمايشي بر روي ) 2

گيريم رؤياهاي حيوانات دلالت دارند بـر خشـم    پس نتيجه مي ،استفرد رؤياي حيوانات، عموماً بروز خشم درون ديدن م كه معني ي) با تأمل دريافت3

  ها. انسان

  بينند.   ي برديم كه در ساعاتي خاص، بيشتر رؤيا ميشان پ بيمار انجام داديم و با دريافت امواج مغزي 300) مطالعة منظمي بر 4

. گذارند هايشان را در اختيار او مي بازي خود، اسباب ةكردن دخترخال ها آمده است. سعيد و سارا براي سرگرم آن ةسارا و سعيد به خان ةسال پنج ةدخترخال - 55

سعيد  ةها بيشتر توجه دخترخال بازي يك از اين اسباب گذارد. كدام او ميگران قيمت خود را پيش روي سارا عروسك بزرگي آورده و سعيد كنسول بازي 

 كند؟ چرا؟ و سارا را به خود جلب مي

  زيرا كودكان بازي انفرادي را بيشتر دوست دارند. ـكنسول بازي ) 2  زيرا كودكان بازي انفرادي را بيشتر دوست دارند. ـ) عروسك 1

  است. مفهوميزيرا پردازش كودكان  ـ بازي كنسول) 4  است. زيرا پردازش كودكان ادراكي ـ) عروسك 3

  

مباحث كل كتاب درسي    است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

konkorkade.com

konkorkade.com 



  15حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي   تعيين سطح - 1401ر ـمه 8 آزمون
 

 كنيم؟ و چه زماني احساس مسئله مي شويم ميمسئله چه زماني با مسئله مواجه  در فرآيند حل - 56

  مشخص باشد.و فعلي، زماني كه موقعيت موجود  ـ) زماني كه بدانيم هدف چيست. 1

  زماني كه بدانيم هدف چيست. ـ. ها و امكانات ما محدود باشد ) هنگامي كه توانمندي2

  ها و امكانات ما محدود باشد. هنگامي كه توانمندي ـ ) زماني كه نسبت به فرآيند آگاه باشيم.3

  .دانيم هدف چيستزماني كه ن ـ مشخص باشد.و فعلي، ) زماني كه موقعيت موجود 4

گيـري، عمـلاً    رغم وجود قصد براي تصميم گيري، به در كدام سبك تصميم شوند و تقسيم مي» ساده و پيچيده«ها براساس كدام معيار به  گيري تصميم - 57

 ؟شود نميتصميمي گرفته 

 تكانشي ـها  ) تعداد اولويت2    اجتنابي ـها  ) تعداد اولويت1

  تكانشي ـ) اهميت تصميم 4    اجتنابي ـ) اهميت تصميم 3

 ؟گيرند صورت مياز پاسخ به كدام سؤال اي دقيقاً پس  هاي مقابله در مقابله با فشار رواني، فراخواني روش - 58

 كلي حذف كرد؟ طور توان عامل فشارآور را به ) آيا مي2    كند؟ ) آيا خطري مرا تهديد مي1

  توانم براي تغيير موقعيت كاري انجام دهم؟ ) آيا من مي4  ) آيا عامل فشارآور زندگي مرا از حالت عادي خارج كرده است؟3

 ؟شود نميمطرح رفتار  گيزشيعوامل ان موردكدام گزينه در  - 59

  باشد.نيازهاي فطري فرد تواند در جهت  ) مي2  تواند ميان انسان و حيوان مشترك باشد.  ) مي1

  . شي از منابع و عوامل بيروني باشدناتواند  ) مي4  ) نقش كنترل رفتار را به عهده دارد. 3

تواند به سـؤالات   خوبي نمي كند؛ او حين امتحان به كردن مي و شروع به گريه از دوست خود به شدت عصباني شدهشناسي  پيش از امتحان روانمريم  - 60

 ؟است نكردهيك از علائم فشار رواني را تجربه  پاسخ دهد؛ مريم كدام

 هيجاني) 4  رفتاري) 3  شناختي) 2  جسماني) 1
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  ))ممــدهده((  14014011ماه ماه   مهـرمهـر  88آزمون آزمون 
 
  
  
  
  
  
  
  
  

  نام درس
  قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد اين  دهند. سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000

    1  2  4  6  رياضي و آمار

    2  5  6  8  اقتصاد

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    3  5  6  7  شناسي جامعه

   2 3 5 7  عربي زبان قرآن

    2  4  6  7  منطق

  

  مارنده:ش  نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 65ويي: گ دت پاسخم  60تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  15  70  61  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  1

  10  80  71  10  اقتصاد  اجباري  2

  10  90  81  10  )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  3

  10  100  91  10  )1شناسي ( جامعه  اجباري  4

  10  110  101 10  )1عربي زبان قرآن (  اجباري  5

  10  120  111  10  قـمنط  اجباري  6

 

مشترك دفترچمۀ

شته
گذ

 به 
گاه

ن
  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي 

 گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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 محل انجام محاسبات

 )1رياضي و آمار (
  

  
  

)معادلة  جواب بزرگتر - 61 x )− − =210 6 1  ؟چقدر از جواب كوچكتر آن، بيشتر است 24

1 (4   2 (3  3( 2    4 (1  

xهاي معادلة  ريشه x2و  x1اگر - 62 x− − =22 4 )حاصل عبارت  ،باشند 0 x x )+ 2
1 25  ؟كدام است 5

1 (/6 25  2 (5  3( /3 25    4 (4   

x اگر - 63 = a جواب معادلة 3 x x
x x

+ −− =
+ −

513  ؟كدام استجواب ديگر معادله  ،داشب 4

1 (11   2 (10   3( 5   4 (7   

fاگر  - 64 (x) x x= − − +2 2 fحاصل شد، با 5 ( )−2  ؟كدام است 1

   صفر) 4  2 )3  1) 2   3) 1

fبا توجه به تابع خطي  - 65 (x) x= −3 Rبرابر  fاگر برد تابع ، 1 { , , }= 1 3  ؟خواهد بود مباشد، دامنة تابع كدا 5

1 ({ , , }2 3 1   2 ({ , , }2 4 23 3   3( { , , }3 3 22 4    4( { , , }3 4 22 3   

yسهمي  - 66 (x )= − + −22 2  ؟كند اي با كدام عرض قطع مي ها را در نقطه محور عرض 3

1 (−8   2 (−11   3( 5   4 (7   

yهاي  اگر طول رأس سهمي - 67 x ax= yو  2+ x bx= − − +2 x برابر 10 =  ؟سهمي كدام است وع عرض نقاط برخورد دوباشد، مجم 2−

1( 5   2 (10   3( −4    4 (−8   

. ميانگين كل است 360ها مساوي با  وع كل دادهميانگين چهارمين و پنجمين داده و مجمبا ، برابر و متمايز هاي مرتب شده ميانة يك مجموعه از داده - 68

 ؟كدام استها  داده

1 (30   2 (40   3( 45    4 (36   

 ؟است اي زير كدام هاي نمودار نقطه واريانس داده - 69

1 (2    2 (7
6  

3( 13
11    4 (13

6   

 متناسب است. …سوم با درجه است و در نمودار حبابي متغير  …زاوية بين دو شعاع متوالي برابر  ،متغير 9راداري با نمودار يك در  - 70

  ها ـ مجذور شعاع دايره 45) 4  ها ـ شعاع دايره 40 )3  ها ـ شعاع دايره 45) 2  ها ـ مجذور شعاع دايره 40) 1

  

مباحث كل كتاب درسي   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاويي به سؤالگپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:

10 11 12 13 14
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد
  

  
  

 هاي زير است؟پاسخ صحيح پرسشعبارات كدام گزينه دربردارندة  - 71
  است؟  نادرستها و نقش كارآفرينان، كدام گزينه  الف) در رابطه با ويژگي

و » كننـد.  منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنـگ مـي  «، »نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارند.«موارد:  از ب) هر كدام
 يك كدام به ترتيب، مربوط، به»اندازي كنند. آورند تا فعاليت اقتصادي جديدي را راه ا با شجاعت و تدبير، به ميدان ميشان ر نامي انداز و خوش پس«
  باشد؟ هاي مشترك كارآفرينان موفق مي ويژگي از

  گيرد.كار ميرا به …مانند  …سياست  …ها يا كاهش سرعت آن،  گيري از افزايش قيمت شود، براي پيشگرفتار تورم ميكشور كه اقتصاد  ج) زماني
  د عمل كنند؟نتوان چنين محافظت از يكديگر در برابر فقر و نابرابري، چگونه ميهاي اقتصادي خود در مقابل ويروس فقر و هم د) مردم براي حفاظت از پيشرفت

تيزبين، ج) شوراي عالي پول و اعتبار، سياسـت پـولي    گيرنده،ياد شود. ب) نوآور، رو مي ) الف) كارآفرين بايد بداند كه همواره در كارش با موفقيت روبه1
  انبساطي، خريد اوراق مشاركت، د) ايجاد ثبات در بازار كار، پرداخت ماليات بيشتر و استخدام بيشتر نيروي كار

 كنـد. ب) نـوآور،   به ذهنشـان خطـور نمـي   اند يا  هاي كسب و كار دارند كه ديگران از مشاهدة آن ناتوان ) الف) كارآفرينان بينشي براي مشاهدة فرصت2
هـاي   تيزبين، ج) بانك مركزي، سياست پولي انقباضي، فروش اوراق مشاركت، د) مبارزه با فساد، فقر و بيكاري از طريق حمايت از شـركت  يادگيرنده،

  توليدي و برقراري عدالت
داشته باشد تا بتواند با جمع كردن عوامل مختلف در كنار هم، كالا يا خدمتي هاي ابتكار عمل را  خواهد كارآفرين باشد، بايد مهارت ) الف) كسي كه مي3

پذير، ج) شوراي عالي پول و اعتبار، سياست پولي انبساطي، خريد اوراق مشاركت، د) ايجاد نهادهاي  ريسك دهنده، سازمان را توليد كند. ب) پرانگيزه،
 هاي جهادي الحسنه و فعاليت ي قرضها هاي مردمي، تأسيس صندوق توانمندسازي، خيريه، كمك

تواند كسـب و   اندازي كسب و كارش را نداشته باشد، با اين حال مي ) الف) كارآفرين بايد بداند كه در آغاز كارش ممكن است توانايي مالي لازم براي راه4
پـذير،   دهنده، ريسك ا برطرف سازد. ب) پرانگيزه، سازمانهاي متعدد، نيازهاي مالي خود ر گذاري اندازي كند و سپس با تلاش و سرمايه كار خود را راه

هـاي   هـاي مردمـي، تأسـيس صـندوق     بانك مركزي، سياست پولي انقباضي، فروش اوراق مشاركت، د) ايجاد نهادهاي توانمندسازي، خيريه، كمكج) 
  هاي جهادي الحسنه و فعاليت قرض

 د نمايش داده شده است. در اين صورت:براي فر Bو  Aدر نمودار زير نحوة انتخاب بين دو كالاي  - 72
 ؟بودجة اين فرد چند تومان استالف) 
  ؟است نادرستبا توجه به اين نمودار كدام گزينه ب) 

�الاي �الايتعداد تعداد

تومان) 1000 (هر�دام

تومان) 2000 (هر�دام

الف

ب

�الاي �الايتعداد تعداد

1 42 5 6 7 8 9 103

2

1

3

5

4

B

A

  
 ا خريداري كند.واحد از اين كالا ر 5تواند  اختصاص دهد، مي Aاگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد كالاي   هزار تومان، ب) 20) الف) 1
  واحد از اين كالا را خريداري كند. 10تواند  اختصاص دهد، مي Bاگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد كالاي   هزار تومان، ب) 10) الف) 2
  در مقايسه با نقطة (ب) خريداري كنيم. Bواحد بيشتر از كالاي  2توانيم  در نقطة (الف) مي  هزار تومان، ب) 20) الف) 3
صرف نظر كنيم تا بتوانيم سه واحـد بيشـتر از كـالاي     Bبراي حركت از نقطة (الف) به (ب) بايد از خريد يك واحد كالاي   هزار تومان، ب) 10) الف) 4

A .خريداري كنيم  

  

مباحث كل كتاب درسي    است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

konkorkade.com

konkorkade.com 



  19صفحة:   انساني دوازدهم اختصاصي  تعيين سطح - 1401ر ـمه 8 آزمون
 

   
 

 محل انجام محاسبات

 كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ كدام گزينه تكميل موارد - 73

 است. …كسب و كار  …ها از  افزايي توانايي الف) تقسيم بار مسئوليت و هم

 است. …كسب و كار  …ب) مالكيت كامل سود از 

  است. …ترين نوع كسب و كار  ج) پيچيده

 است. …ها  د) تقسيم سود در شركت

  است. …ها در پايان دوره،  نيهـ) توزيع سود احتمالي در تعاو

  هـ) به نسبت سهام هر عضوبه تناسب تأثيرگذاري در ادارة شركت، كت، د) ا) الف) مزاياي ـ شراكتي، ب) مزاياي ـ شخصي، ج) شر1

  هـ) به نسبت سهام هر عضوبه تناسب مالكيت سهام، ) الف) معايب ـ شخصي، ب) معايب ـ شراكتي، ج) شركت، د) 2

  ـ شراكتي، ب) مزاياي ـ شخصي، ج) شركت، د) به تناسب مالكيت سهام، هـ) به نسبت سرماية هر عضو ) الف) مزاياي3

  ) الف) مزاياي ـ شخصي، ب) معايب ـ شراكتي، ج) شراكت، د) به تناسب تأثيرگذاري در ادارة شركت، هـ) به نسبت سرماية هر عضو4

  :كند را توليد مي خودرو و رايانهدو كالاي  كه تنها فرضي است كشوريك امكانات توليد زير كه مربوط به  مرز منحنيبا توجه به  - 74

باشد و با ناكارايي و وجود نيروي انساني مازاد در توليد كالاي خودرو  Dالف) در صورتي كه توليد كشور در نقطة 

يد بيشتر كالاهاي خودرو و رايانه بگيـرد، آنگـاه   رو باشد و سپس تصميم به استفاده از كارگران مازاد در تولروبه

  يابد؟ توليد به كدام نقطه انتقال مي

  صحيح است؟ Cبه نقطة  Eبا هزينة فرصت حركت از نقطة كدام گزينه در رابطه ب) 

يابد، بر روي مرز امكانات توليد  ج) زماني كه تقاضاي مردم، براي محصول رايانه افزايش مي

  حركت خواهيم كرد. …به سمت 

 است؟ نادرست Aد) كدام گزينه در ارتباط با وضعيت نقطة 

نظر شده است. ج) چپ و بالا، د) دستيابي  دستگاه خودرو است كه از توليد آن صرف 200بيشتر،  ةواحد رايان 300، ب) هزينة فرصت توليد E) الف) 1

  به اين نقطه براي كشور با منابع موجود غيرممكن است. 

نظر شده اسـت. ج) راسـت و پـايين، د)     واحد رايانه است كه از توليد آن صرف 300دستگاه خودروي بيشتر،  200هزينة فرصت توليد  ، ب)C) الف) 2

  شود.توليد كارا مي ،رسد زماني كه كشور به توليد در اين نقطه مي

نظر شده است. ج) چپ و بالا، د) توليـد   واحد رايانه است كه از توليد آن صرف 300دستگاه خودروي بيشتر،  200ب) هزينة فرصت توليد ، B) الف) 3

  دهندة حداكثر استفاده از منابع توليد است.در اين نقطه نشان

نظر شده است. ج) راسـت و پـايين، د) بـا     دستگاه خودرو است كه از توليد آن صرف 200بيشتر،  ةواحد رايان 300، ب) هزينة فرصت توليد B) الف) 4

  تواند آرزوي رسيدن به اين نقطه را داشته باشد.توجه به منابع موجود، كشور صرفاً مي

100

300
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200

400

600

700

300

C

B

D

E

A

500400100 200

(واحد) ريالا	انهه

(دستگاه) خودريالو
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 محل انجام محاسبات

 هاي زير است؟عبارات كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 75
  است؟ نشدهها، صحيح بيان  گزينه در رابطه با ماليات  الف) كدام

نيروي كار ساده در اقتصاد وجود دارد؛ ولي نيروي «، »مدت است و در همة كشورها وجود دارد. اين نوع بيكاري كوتاه«ترتيب هريك از عبارات:  ب) به
  به كدام نوع از بيكاري اشاره دارد؟» دهد. مي اي كه هنگام ركود اقتصادي رخ بيكاري«، »كار متخصص مورد نياز است.

 شود. اعمال مي …هاي  يابد، در اين شرايط معمولاً سياست مي …و بيكاري  …در حالت ركود اقتصادي، سطح توليد ج) 
بردن  پيهاي بزرگ ـ  مرزها و قدرت ها ـ تكية اقتصاد ايران به بيرون از هاي گزاف آن هاي ننگين و مبالغ جريمه عهدنامه«هر يك از موارد   ترتيب، د) به

ـ نوسازي ايران با صنايع مونتاژ ـ پديـد آمـدن      هاي خود براي ايجاد تحول و تغيير در شيوة حكمراني سياسي و زندگي جمعي مردم به توانمندي
 ، مربوط به كدام بخش از تاريخ معاصر ايران است؟ »بندي كشور گيري و بودجه نظام نوين در ماليات

كننـد. ب)   كنندگان كالاهاي خاص در زمـان خريـد آن كـالا (بـه همـراه قيمـت كـالا) پرداخـت مـي          ) ماليات بر مصرف، مالياتي است كه مصرف) الف1
، د) دوران قاجار ـ دوران قاجار ـ بعد از پيـروزي انقـلاب اسـلامي ـ بعـد از پيـروزي         افزايش ـ كاهش ـ انقباضي  اي، ج)  اصطكاكي ـ ساختاري ـ دوره  

 ب اسلامي ـ دوران حكومت پهلوي انقلا

ترين نوع ماليات است، درآمد و ثـروت اشـخاص مبنـاي ماليـات اسـت. ب) سـاختاري ـ فصـلي ـ           ) الف) در ماليات بر دارايي كه شايد بتوان گفت مهم2
لاب اسـلامي ـ دوران حكومـت    ، د) دوران حكومت پهلوي ـ دوران حكومت پهلـوي ـ بعـد از پيـروزي  انق ـ     افزايش ـ كاهش ـ انقباضي  اصطكاكي، ج) 

 پهلوي ـ دوران قاجار

هاي دولت مانند امنيت و امور قضـايي، ضـروري اسـت. ب) سـاختاري ـ فصـلي ـ         ) الف) دريافت ماليات براي تأمين مالي اهداف و پشتيباني از فعاليت3
 ـكاهش ـ افزايش ـ انبساطي  اصطكاكي، ج)  دوران حكومـت پهلـوي ـ بعـد از پيـروزي انقـلاب        دوران حكومـت پهلـوي  ـ    ، د) دوران حكومت پهلوي 

  اسلامي ـ بعد از پيروزي انقلاب اسلامي
خـدمات  و شود. به عبـارت ديگـر كـالا     شدة توليدكنندگان قبلي به ماليات بر فروش بعدي اضافه مي ) الف) در ماليات بر ارزش افزوده، ماليات پرداخت 4

، د) دوران قاجـار ـ دوران حكومـت    كـاهش ـ افـزايش ـ انبسـاطي     اي، ج)  طكاكي ـ ساختاري ـ دوره  اند. ب) اص مشمول پرداخت مالياتهم اي  واسطه
  بعد از پيروزي انقلاب اسلامي ـ دوران حكومت پهلوي ـ دوران حكومت پهلوي  پهلوي ـ

 موارد كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح جاهاي خالي عبارات زير است؟  - 76
 را اعلام كرد. …قانون  ،1701الف) كشور انگلستان در سال 

 هاي حمايتي متعددي بر كالاهاي وارداتي وضع كردند.  ، تعرفه…و  …، …ب) در اواخر قرن هجدهم و اوايل قرن نوزدهم، كشورهاي 
 روي آورد. …هاي  قرن بيستم، ايالات متحده، مجدداً به سياست 70ج) در دهة 

ايراني يا هندي يا چيني، ب) كانادا ـ مكزيك ـ فرانسه، ج) محدودكننده در مقابل واردات و صادرات   ) الف) ممنوعيت واردات هر نوع پوشاك با ابريشم 1
  كالاها

در مقابـل  ) الف) ممنوعيت واردات هر نوع پوشاك با ابريشم ايراني يا هندي يا چيني، ب) آلمان ـ اروپاي شرقي ـ ايالات متحـده، ج) حمايـت گرايانـه      2
  تجارت آزاد

عيت صادارت هر نوع مواد غذايي به كشورهاي ايران، هند و يا چين، ب) آلمان ـ اروپاي شـرقي ـ ايـالات متحـده، ج) حمايـت گرايانـه در        ) الف) ممنو3
  مقابل تجارت آزاد

دكننده در مقابـل  ) الف) ممنوعيت صادارت هر نوع مواد غذايي به كشورهاي ايران، هند و يا چين، ب) آلمان ـ اروپاي شرقي ـ ايالات متحده، ج) محدو  4
  واردات و صادرات كالاها
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 هاي عرضه و تقاضاي گوشت مرغ در يك شهر كوچك است، در اين صورت: دستگاه زير، مربوط به منحني - 77
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تومان) (به مرغ ��لو هر ق�چمت

��لو) (به مرغ تقاضاي و   عرضه
  رو است؟تومان براي هر كيلو مرغ، بازار با چه وضعيتي روبه 6000 ) در قيمتالف

  تومان چقدر است؟ 12000تومان باشد، حداكثر سود توليدكنندگان در قيمت  1000براي توليدكنندگان ب) اگر هزينة توليد هر كيلو مرغ 

  رسد و مقدار آن كدام است؟ پ) در چه سطحي از قيمت و مقدار، دريافتي توليدكننده به حداكثر مي

هاي اقتصادي درست، موجب افزايش درآمد سرانه (سهم متوسط هر فرد از درآمد كل) در جامعـه شـده    ياستهاي اخير با اجراي س ت) دولت در سال

تومان، ميزان تقاضاي جامعه در چه حدودي خواهد بود؟ (ساير عوامل مؤثر بر تقاضا و عرضه ثابت درنظرگرفتـه   8000در اين صورت در قيمت  .است

  شود.)مي

110,كيلو كمبود عرضه، ب)  20ف) ) ال1 10,تومان، پ)  000 400,كيلو ـ  40تومان ـ  000   كيلو 30تومان، ت) بيشتر از  000

70,كيلو كمبود تقاضا، ب)  10) الف) 2 8,تومان، پ)  000 240,كيلو ـ  30تومان ـ  000   كيلو 30تومان، ت)  000

70,قاضا، ب) كيلو مازاد ت 20) الف) 3 8,تومان، پ)  000 240,كيلو ـ  30تومان ـ  000   كيلو 30تومان، ت) بيشتر از  000

110,كيلو مازاد عرضه، ب)  10) الف) 4 10,تومان، پ)  000 400,كيلو ـ  40تومان ـ  000   كيلو 30تومان، ت) كمتر از  000

آموزان و كساني كه  اگر جمعيت دانشجويان و دانش دست آمده است. در كشوري واقع در شرق آسيا براساس آخرين سرشماري، اطلاعات جدول زير به - 78

 كنند برابر با جمعيت بيكار باشد، آنگاه: خود كار نمي سال سن داشته ولي به خواستة  15بالاتر از 

  الف) جمعيت فعال اين كشور، چند نفر است؟ 

  ب) جمعيت كل كشور، برابر با چه عددي است؟
  

,) الف) 1 ,13 822 ,، ب) 500 ,48 744 900  

,) الف) 2 ,27 645 ,، ب) 000 ,44 784 900 

,) الف) 3 ,13 822 ,، ب) 500 ,44 784 900   

,) الف) 4 ,27 645 ,، ب) 000 ,48 744 900 

 درصد 12 نرخ بيكاري
, جمعيت بيكار ,3 317  نفر 400

1 سال 15جمعيت زير 
 جمعيت فعال 2
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 محل انجام محاسبات

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ سؤالات زير به - 79

يك از وظايف  به كدام» آيد. هاي خاص پيش مي بيني نيز هست كه در موقعيت هاي غيرقابل پيش هاي روزمره، برخي هزينه بر هزينهعلاوه«الف) عبارت 

  پول اشاره دارد؟

  ب) چرا رشد اقتصادي يك هدف مشترك است؟

  رود؟ مدت به شمار ميگذاري كوتاه هاي سپردة سرمايه معايب حساب ج) كدام مورد از

ج) معمولاً مقدار حداقلي  .انداز و حفظ ارزش، ب) زيرا به معناي آن است كه كشور در زمينة رشد ثروت، پيشرفت خوبي داشته است ) الف) وسيلة پس1

  .ددها باشد تا مشمول بستن قرارداد و دريافت سود گر بايد در اين حساب

سـازد كالاهـا و خـدمات بيشـتري توليـد كنـد و گـام مـؤثري بـراي تـأمين نيازهـا و             انداز و حفظ ارزش، ب) زيرا كشور را قادر مـي  ) الف) وسيلة پس2

  .ها كاهش يابد تواند هم زمان با كاهش نرخ سود عمومي بانك ها مي ج) نرخ سود اين سپرده .هاي شهروندان خود بردارد خواسته

هـاي   سازد كالاها و خدمات بيشتري توليد كنـد و گـام مـؤثري بـراي تـأمين نيازهـا و خواسـته        يلة سنجش ارزش، ب) زيرا كشور را قادر مي) الف) وس3

  .ها كاهش يابد تواند هم زمان با كاهش نرخ سود عمومي بانك ها مي ج) نرخ سود اين سپرده .شهروندان خود بردارد

ج) معمولاً مقدار حداقلي بايـد در   .ه معناي آن است كه كشور در زمينة رشد ثروت، پيشرفت خوبي داشته است) الف) وسيلة سنجش ارزش، ب) زيرا ب4

  .ها باشد تا مشمول بستن قرارداد و دريافت سود گردد اين حساب

 جدول زير وضعيت توزيع درآمد مربوط به كشوري را در طول يك سال نشان مي دهد، با توجه به آن: - 80

هاي پردرآمد جامعـه و چنـد   درصد گروه 20از درآمد ملي سهم  الف) چند درصد

  درآمد خواهد بود؟هاي كمدرصد گروه 40درصد ديگر سهم 

  دهد؟ تر نشان ميب) كدام شاخص توزيع درآمد در اين كشور را مناسب

  بودن توزيع درآمد در اين كشور است؟ تر نامناسبج) كدام شاخص بيانگر 

   ،درصد پايين 40درصد بالا به  10صد ب) نسبت در 40 ـدرصد  20) الف) 1

  درصد پايين 20درصد بالا به  20ج) نسبت 

   ،درصد پايين 20درصد بالا به  20درصد ب) نسبت  40 ـدرصد  20) الف) 2

  درصد پايين 40درصد بالا به  10ج) نسبت 

   ،درصد پايين 20درصد بالا به  20درصد ب) نسبت  30 ـدرصد  25) الف) 3

  درصد پايين 40درصد بالا به  10بت ج) نس

   ،درصد پايين 40درصد بالا به  10درصد ب) نسبت  30 ـدرصد  25) الف) 4

  درصد پايين 20درصد بالا به  20ج) نسبت 

 وضعيت توزيع درآمد در يك كشور

 سهم هر گروه هاي درآمدي گروه

 درصد 5 سهم دهك اول

 درصد 7 سهم دهك دوم

 درصد 8 سهم دهك سوم

 درصد 10 سهم دهك چهارم

 درصد 5/10 سهم دهك پنجم

 درصد 11 سهم دهك ششم

 درصد 5/11 سهم دهك هفتم

 درصد 12 سهم دهك هشتم

 درصد 12 سهم دهك نهم

 درصد 13 سهم دهك دهم
  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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 )1علوم و فنون ادبي (
  

  
  

 ؟نيستو سبك عراقي، كدام گزينه صحيح  دورة سامانيدر مقايسة نثر  - 81

  شوند.  شوند، اما در دورة عراقي، افعال به قرينه حذف مي در نثر دورة ساماني، افعال يا اسامي به حكم ضرورت معني تكرار مي) 1

  تر است. جدر دورة ساماني نثر داستاني رونق دارد، اما در سبك عراقي نثر علمي راي) 2

 گرايد. نثر در دورة ساماني ايجاز دارد، اما در سبك عراقي به اطناب مي) 3

 كاربرد فارسي رونق دارند، اما در سبك عراقي كلمات مهجور عربي و تركي كاربرد بيشتري دارند. ، كلمات كمنثر دورة سامانيدر ) 4

 است؟ متفاوتسبك كدام بيت با بقيه  - 82

 بخـواهي سـوخت  ) مطيع امـر تـوام گـر دلـم     1
  

 اســير حكــم تــوام گــر تــنم بخــواهي خســت   
  

ــو كشــيدم  2 ــاي ت ــج و عن ــار بســي رن  ) مــن پ
  

 امسال به هش باش كه امسـال نـه پـار اسـت      
  

ــده  3 ــب آم ــر ل ــو دارد جــان ب ــدار ت ــزم دي  ) ع
  

ــما       ــان ش ــت فرم ــد چيس ــا برآي ــازگردد ي  ب
  

 ) اي نادره مهمان مـا بـردي قـرار از جـان مـا     4
  

 گفتا برون از جـان و جـا   ام خواني آخر كجا مي  
  

 است؟ متفاوتسبك نثر عبارت كدام گزينه با بقيه  - 83

  و آن نامه بديد، فرمود دبير خويش را تا از زبان پهلوي به زبان تازي گردانيد.) 1

 اگر او از بهر خانه حاجت خواستي، من حالي حاجت او برآوردمي و روا گردانيدمي. ) 2

 ها ديدم بسيار.  هاي قرآن و شعرهاي نيكو و اندر وي فايده ها و آيت هاي بسيار و حجت م اندر وي علمچون اندر وي نگاه كردم و بديد) 3

گفـت:  » غريـب كيسـت؟  «هاتفي آواز داد كه نيكو نجاتي كه نجات توست يا حمـزه، كـه بـه تلفـي تـو را از تلفـي نجـات داديـم. از وي پرسـيدند:          ) 4

 ».الألفةالمستوحش من «

 است؟  نشدهستان سعدي ذكر كدام عبارت از گل - 84

 ) محبت را غايت نيست؛ از بهر آنكه محبوب را نهايت نيست.  2  ) همه كس را عقل خود به كمال نمايد و فرزند خود به جمال. 1

  ) به نانهاده دست نرسد، و نهاده هر كجا هست برسد. 4  ) تني چند متفق سياحت بودند و شريك رنج راحت. 3

 ل آن درست آمده است؟وزن كدام بيت، در مقاب - 85

ــد  1 ــان كننـ ــدمت جـ ــر خـ ــل گـ ــر و عقـ ) سـ
  

بســــي كــــار دشــــوار كĤســــان كننــــد      
  

  (فعولن فعولن فعولن فعولن)

ــي ) 2 ــه بــ ــي  هركــ ــدگاني مــ ــداو زنــ كنــ
  

ــي    ــر نمــ ــي گــ ــي مــ ــرد گرانــ ــدميــ كنــ
  

  (فاعلاتن فاعلاتن فعلن)

وار) پــــــرده برانــــــداز شــــــبي شــــــمع 3
  

ــي      ــه پروانگـــ ــوزيم بـــ ــه ســـ ــا همـــ تـــ
  

  فاعلن)(مفتعلن مفتعلن 

ــت  4 ــي هسـ ــتن آن كـــس را دلـ ــايد گفـ ) نشـ
  

ــت       ــورت دل از دس ــين ص ــر چن ــد ب ــه نده ك
  

  (مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن)

  

مباحث كل كتاب درسي   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 شود؟در كدام بيت، هجاي كشيدة بيشتري يافت مي - 86

 ست در ايـن واقعـه مـرا   ا ) بر مرگ دل خوش1
  

 فــام اوســت كــĤب حيــات در لــب يــاقوت     
  

 ) گفتند خسته گشت فريـدون و جـان سـپرد   2
  

ــه كســي بجســت  ز   ــان كمين ــز كم ــر ك  ان تي
  

 ) نقــاش را ز نقــش تــو بيكــار شــد دو دســت3
  

 ستا يك دست بر دل است و دگر دست بر سر  
  

 ) دانم كه هيچ نيست به خود هيچكس وليـك 4
  

 خود را به يـك حسـاب نبايـد گرفـت سسـت       
  

 ؟شودنميدر كدام بيت هجاي كشيده ديده  - 87

 ) هرجـــا هـــوا مطـــابق ميلـــت نشـــد، بـــرو1
  

 رق تو بـا درخـت همـين پـاي رفـتن اسـت      ف  
  

 است كه كوچك بمان و شاهي كـن  كه گفته) 2
  

ــر     ــر بمي ــه حمــام خــون، كبي ــاش و ب ــر ب  امي
  

 پلنگ من، دل مغرورم پريد و پنجه به خالي زد) 3
  

 كه عشق، ماه بلند من وراي دست رسيدن بـود   
  

ــب ) 4 ــه ش ــرت   ب ــرم حس ــدانيان ب ــيني زن  نش
  

 اي زنجيـر اسـت  ه ـ شـان دانـه  كه نقل مجلس  
  

 ؟اند هاي كدام ابيات آراية جناس ساخته قافيه - 88

 الـــف) ســـيمابي شـــد هـــوا و زنگـــاري دشـــت
  

ــت   ا   ــه گذش ــر چ ــذر از ه ــا و بگ ــت بي  ي دوس
  

 ب) در قـــران ايــــن جهـــان بــــا آن جهــــان  
  

ــي    ــرم مـ ــان از شـ ــن جهـ ــان ايـ ــردد جهـ  گـ
  

ــاغ دارد   ــال بـ ــي خيـ ــاغ طلعتـ ــاد بـ ــه يـ  ج) بـ
  

 چــراغ داردبــه كــف   شــب ز جــام مــي بــه تيــره  
  

ــي    ــان م ــبزي ج ــث سرس ــدنت باع ــردد د) دي  گ
  

 گــردد پيــر در ســاية ســرو تــو جــوان مــي       
  

 هـــ) اي روي دلربــاي تــو بــاغ و بهــار حســن      
  

ــن       ــار حس ــش و نگ ــو نق ــكبار ت ــطّ مش  وي خ
  

  ) د، ب4  ) ب، الف 3  ) هـ ، د 2  ) الف، ج1

  ؟مشهود است» آرايي، موازنه و تشبيه واژه«هاي  گزينه آرايهكدام در  - 89

ــار خــوش 1 ــا نگ ــي ب ــه  ) پ ــار ن ــدر به  طــرب ان
  

ــوش     ــار خ ــا نگ ــي ب ــار   م ــدر به ــرب ان ــن ط  ك
  

 ) آن چــون بهــار خانــة چــين پــر از نقــش چــين2
  

ــار      ــر از نگـ ــاني پـ ــة مـ ــون نگارخانـ ــن چـ  ايـ
  

 گشــاي بهــار دل ) او همــي پژمــرده گــردد بــي3
  

ــي     ــردم ب ــوده گ ــي فرس ــن هم ــتان م ــار دلس  نگ
  

 ــ 4 ــي ب ــغل گيت ــد ش ــم او ش اـم رس اـم) از نظـ  ر نظـ
  

ــالم چــون نگــار      وز نگــار كلــك او شــد كــار ع
  

 :جز بهمفهوم همة ابيات يكسان است؛  - 90

 ) پيــري بــه مــن رســيد، لقــب نــور و چهــره نــور1
  

 و آن نــور عرضــه كــرد بــر ايــن چشــم پــر ز آب   
  

 ) پيري رسـيد و موسـم طبـع جـوان گذشـت     2
  

ــت        ــران گذش ــل گ ــل رط ــن از تحم ــعف ت  ض
  

 دگـر گشـتم  ) كنون زمانه دگر گشـت و مـن   3
  

 بـــودعصـــا بيـــار كـــه وقـــت عصـــا و انبـــان    
  

اـيي ز چشـم      4  ) شد ز پيـري مـو سـفيد و رفـت بين
  

 صبح چون گرديـد روشـن، شـمع را برداشـتند      
  

konkorkade.com

konkorkade.com 



  25صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   تعيين سطح - 1401مهر  8 آزمون
 

 )1شناسي (جامعه
  

  
  

 به كدام قسمت نمودار مرتبط است؟ ترتيب، بههر عبارت - 91

  علاقه به پرورش گلِ خاص -

  تصور جهاني بدون تبعيض  -

  نگهداري از سالمندان -

  امنيت اجتماعي -

  ) د ـ ج ـ ب ـ الف2    ) الف ـ ب ـ د ـ ج1

  ) د ـ ب ـ ج ـ الف4    ) الف ـ د ـ ب ـ ج3

 ترتيب كدام است؟ هاي موجودات زنده، دلايل هريك از عبارات زير، به با توجه به ويژگي - 92

 »با يكديگرعمل كردن در ارتباط « ـ » برخورداري از چينش و نظم مناسب«ـ » عدم تغيير با ارادة اعضا«

 ) تكويني بودن عضويت اعضاي موجودات زنده ـ تأمين هدف مشترك خود ـ حفظ حيات موجود زنده1

  ) تكويني بودن عضويت اعضاي موجودات زنده ـ تأمين هدف مشترك خود ـ تأمين نيازهاي اعضاي ديگر2

 ـ حفظ حيات موجود زنده زنده) وابسته بودن اعضاي موجودات زنده ـ تكويني بودن عضويت اعضاي موجودات 3

 ـ تأمين نيازهاي اعضاي ديگر زنده ) وابسته بودن اعضاي موجودات زنده ـ تكويني بودن عضويت اعضاي موجودات4

 ترتيب به كدام مورد اشاره دارد؟هر عبارت و مفهوم، به - 93

 ـ تكاثر در فرهنگ غربي 

  ـ عقل و وحي

 ـ احترام به پدر و مادر در فرهنگ ايران

 ر و غلبه بر ديگر جوامعـ استكبا

  هاي عميق باطل حق درون قلمرو واقعي ـ لايه  ها ـ آرمان ) آرمان باطل بيرون قلمرو واقعي ـ دو ابزار مهم براي شناخت عقايد و ارزش1

  هاي باطل و ارزش حق درون قلمرو واقعي ـ عقايد  ها ـ آرمان ابزار مهم براي شناخت عقايد و ارزش ) آرمان باطل درون قلمرو واقعي ـ دو2

  هاي باطل  هاي عميق ـ قلمرو واقعي حق بيرون قلمرو آرماني ـ عقايد و ارزش ) ارزش باطل درون قلمرو واقعي ـ ابزار شناسايي لايه3

  هاي بنيادين باطل ) آرمان باطل درون قلمرو واقعي ـ دو روش علمي معتبر ـ آرمان حق بيرون قلمرو واقعي ـ لايه4

  

مباحث كل كتاب درسي    است. رياجباآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ترتيب با كدام موارد ارتباط دارند؟ شده، به هاي مشخص رتدر متن زير عبا - 94

سلطنتي بـا امتيـازات فئـودالي بـراي     بود. ساختار اجتماعي فرانسه،  دست ملت فرانسه بهسياسي  -هاي اجتماعي  اي از دگرگوني انقلاب فرانسه دوره«

هاي  نتيجة ظهور ايده بعضي از دلايل اجتماعي و سياسي شروع انقلاب، .نظام سلطنتي به جمهوري امپرياليستي تغيير يافت بود. پس از انقلاب، اشراف

 »، مثلاً آرزوي آزادي و جمهوريت بود.عصر روشنگري

تواند در جهت تداوم جهان خـود   گستراند. ـ انسان مي  ها و پيامدهاي اين جهان، ساية خود را بر وجود انسان مي ) انسان كنشگري فعال است. ـ الزام 1

 آيد. هاي انسان پديد مي ـ جهان اجتماعي از بستر خواستهحركت كند. 

سـوي   تواند در مسير حركت به گشايد كه توسط گذشتگان پديد آمده است. ـ انسان مي  ) انسان كنشگري منفعل نيست. ـ انسان در جهاني ديده مي 2

  ة نوين است.جهاني جديد گام بردارد. ـ ساختن جهاني جديد، نيازمند گسترش معرفت، آگاهي و اراد

گستراند. ـ ساختن جهاني جديد، نيازمند گسترش   ها و پيامدهاي اين جهان، ساية خود را بر وجود انسان مي ) انسان كنشگري منفعل نيست. ـ الزام 3

  آيد. هاي انسان پديد مي جهان اجتماعي از بستر خواسته ـمعرفت، آگاهي و ارادة نوين است. 

آيـد. ـ سـاختن     هـاي انسـان پديـد مـي     ايد كه توسط گذشتگانش پديد آمده است. ـ جهان اجتماعي از بستر خواسته گش ) انسان در جهاني ديده مي4

  جهاني جديد، نيازمند گسترش معرفت، آگاهي و ارادة نوين است. ـ انسان كنشگري منفعل نيست.  

دهـد. معلـم نيـز     هاي آزمون پاسخ مـي  گيرد و به پرسش ياد ميخوبي  كند، مطالب درس را به درستي مطالعه مي آموزي كتاب درسي خود را به دانش« - 95

   آموز كدام است؟ ، پيامد ارادي فعاليت اين دانش»كند. دهد و او به كلاس بالاتر راه پيدا مي متناسب با تلاش او نمرة قبولي مي

 ) مطالعة كتاب درسي2    ها ) يادگيري درس1

  الات امتحانيؤسگويي به ) پاسخ4    يابي به كلاس بالاتر ) راه3

  درستي آمده است؟ ترتيب در كدام گزينه به هاي هويتي موارد زير، به ويژگي - 96

  » كوش ايرانيآموز باهوش و سخت دانش«

  ) اكتسابي و اجتماعي ـ متغير و انتسابي ـ فردي و متغير ـ اجتماعي و متغير1

  فردي اجتماعي ـ ثابت و ) ثابت و اكتسابي ـ اكتسابي و اجتماعي ـ متغير و2

  ) اجتماعي و متغير ـ فردي و انتسابي ـ اكتسابي و فردي ـ انتسابي و ثابت3

  ) متغير و اكتسابي ـ ثابت و اجتماعي ـ فردي و اكتسابي ـ اجتماعي و اكتسابي4
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  ترتيب به كدام مفهوم اشاره دارد؟هر يك از موارد زير، به - 97
  تماعياج جهان يك هايارزش و عقايد با ناسازگار زندگي شيوة -
  جامعة نبوي به جامعة اموي تحول -
  مرتاض شدن -

  انگاريمنفي ـ پوچ فرهنگي ) تزلزل فرهنگي ـ تحول1
  دنياگريز منفي ـ فرهنگ فرهنگي ) تعارض فرهنگي ـ تحول2
  مثبت ـ ازخودبيگانگي فطري فرهنگي ) تزلزل فرهنگي ـ تحول3
  هويتي لتحو بيروني منفي ـ علل فرهنگي ) تعارض فرهنگي ـ تحول4

  است؟ نادرستهاي طبقة سوم در جامعة فئودالي غرب،  كدام گزينه در ارتباط با ويژگي - 98
شد. ـ جهـت كسـب اعتبـار بـراي خـودش بـه ارزيـابي          بودند. ـ به علت فوايد و كاركردهايي كه داشت، تحمل مي  …) شامل صراف و بنا و كفاش و 1

  .رداختها پ هاي ديگر براساس مفيد بودن يا نبودن آن گروه
اعتبـار سـاخت. ـ از نظـر قـانوني و       هـا را بـي  منـدي آن  اي از رعيت بودند كه هويت منفي و پست داشتند. ـ با ارزيابي اشراف با معيـار فايـده   طبقه )2

  اجتماعي از هيچ اهميت و اعتباري برخوردار نبود.
اعتبار ساخت. ـ خود را توليدكننده و مفيد   ها را بي مندي آن ا معيار فايدهشد. ـ با ارزيابي اشراف ب  به علت فوايد و كاركردهايي كه داشت تحمل مي )3

  كردند. كننده و سربار جامعه، معرفي ميو اشراف را مصرف
  .بودند …هويت منفي و پست داشتند. ـ از نظر قانوني و اجتماعي از هيچ اهميت و اعتباري برخوردار نبود. ـ شامل صراف و بنا و  )4

  ح و غلط بودن عبارات زير را بررسي نماييد.ترتيب صحي به - 99
 بـود،  درآميختـه  اساطيري هاي با آموزه كه زرتشت آيين هاي ارزش و عقايد در داشتند، متفاوتي فرهنگي هاي هويت آنكه با مختلف ايراني الف) اقوام

  كردند. پيدا واحدي اجتماعي هويت
 عناويني با شد، آثاري مي ساخته طريق اين از كاذبي كه هاي هويت و غرب فرهنگ به ليديتق رويكرد حمايت از در بعد، به سي دهة ب) مستشرقان از

  خويشتن پديد آوردند. به بازگشت و زدگي غرب نظير
  شود. انقلابي نمايان مي شعارهاي در هويتي تحولات ج) تبلور

  جامعه است. هويت جغرافيايي ساز بعد مشترك افراد يك جامعه، زمينه سرنوشت و سازد و سرگذشت مي را جامعه هويت تاريخي بعد د) سرزمين،
  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ3  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ1

 دهد؟  درستي پاسخ مي ترتيب به سؤالات زير به كدام گزينه، به - 100

 گيري قدرت اجتماعي پيامد چيست؟ شكل -

  تواند باشد؟ ديگر به چند شكل مي تبعيت ارادة يك انسان از انسان -
  مشروعيت قدرت به چه معناست؟ -

ـ تبعيت ناشي از تهديد و ترس و تبعيت   .روي كنند ها بخواهيم كه پياده ) پذيرش ديگران براي انجام كاري كه مطابق ميل و ارادة ماست، مثلاً از آن1
  شود. ها اعمال مي ه بر آنناشي از ميل دروني ـ قدرت براساس خواست و ارادة كساني باشد ك

ـ تبعيت با كراهـت و تبعيـت بـا      .) انسان براي رسيدن به اهداف خود بتواند بر ارادة ديگران تأثير بگذارد و اراده و كار ارادي آنان را به خدمت بگيرد2
  رضايت ـ قدرت براساس يك نظام عقيدتي و ارزشي خاصي اعمال شود.

ـ تبعيت با كراهت و تبعيت با رضايت ـ به معناي قدرتي است    .وامع بتوانند فعاليت ارادي ديگران را به خدمت بگيرندها و ج ) افراد، نهادها و سازمان3
  شود و تا پايان عمر ادامه دارد. كه با اكراه طرف مقابل اعمال مي

ضايت و تبعيـت ناشـي از رضـايت و عـدالت ـ قـدرت       جايي يك كودك ـ تبعيت ناشي از عقلانيت و ر  ) تأثيرگذاري بيشتر بر ارادة ديگران مانند جابه4
 خاص اعمال شود. يبراساس يك نظام عقيدتي و ارزش
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 )1عربي زبان قرآن (
  

  
  

  ʥِّ̒عʔʴاب ل الأنʦʱال ʥة عʸجʙʯّةلॻّȁʙأو إلی الع ʥ۱۰۴ - ۱۰۱( م(  

ʕَy و صارت شʙʱةً ذاتَ غʦʶن Ȃʦʟلة و ثʙʸات نʙʷة« - 101  »:!تلک الॺّʲةُ الʶغʙʻةُ ن

  هاي تازه است! هاي بلند و ميوه كرد و درخت شد داراي شاخهكوچكي كه رشد  ةآن دان) 1

  هاي خوشمزه دارد! هاي بلند و ميوه كوچك رشد كرد و شد درختي كه شاخه ةآن دان) 2

  هاي تروتازه دارد! هاي بلند و ميوه شود كه شاخه كند و درختي مي كوچكي است كه رشد مي ةآن دان) 3

   هايي تازه شد! هايي بلند و ميوه اراي شاخهكوچك رشد كرد و درختى د ةآن دان) 4

ʙُ علی الأرضِ ǻإن ǻفقʗِ الإعʶارُ سʙعʯَه تʴʯَاقȊَِ الأسʸاکُ الʯّي « - 102 ِɻ ʯʹَالأعلی إلی الأسفل  و ت ʥلُ معه، م ِy ʲ!:« 

نـدازد و روي  ا پي به پايين مـي  در كند از بالا پي چنانچه گردباد سرعت خود را از دست بدهد، ماهياني را كه با خود حمل مي )1

  كند! زمين پراكنده مي

اندازد و روي زمـين   درپي به پايين مي هرگاه گردباد سرعتش را از دست دهد، ماهياني را كه با خود دارد از بالاترين نقطه پي )2

  كند!  پخش مي

افتنـد و روي   پـايين مـي   درپي به از بالا پي كند حمل ميچنانچه گردباد سرعت خود را از دست بدهد، ماهياني را كه با خود  )3

  شوند! زمين پراكنده مي

تـر روي زمـين پخـش     افتند و پايين درپي مي اگر سرعت گردباد از دست برود، ماهياني را كه با خود داشته باشد از بالاتر پي )4

  شوند! مي

ॻʲح:   - 103 ّʁ  عʥّ̒ ال

قُ  لا) 1 ِّʙ َy ǽُ  نʨلَ  الْعاقِلʨَق ʦلأنّه ʧʽن  الکاذبʨُبʚِکـǽَ  ًاʛـʽʲَدروغ  زيرا آنـان بسـيار   ،كنند قلان سخنان دروغگويان را باور نميعا :!ک

  گويند! مي

  !مهربان است ةزيرا خداوند آمرزند ،و از خداوند آمرزش خواستند رَحʦٌॽ﴾: غَفʨرٌ  اللهَ  إِنَّ  اللهَ  اسɦَْغفʛِوا ﴿وَ ) 2

ها كم خطرتر از انتقال آن با نفـتكش   انتقال نفت از طريق لوله :!ِّ̒فȌِ بʻـاقِلاتِ الـ قلِهِ نَ  مʧِ خʛʢَاً  أقَلّ  الأَْنابʖʽِ  عʛْhََ  الِّ̒فȌِ  نَقلُ ) 3

  است!

4(  ɦّهادتان حʷهʺا هاتانِ الʻم ʗʰِلʡُةȟʛما للعَʺـل فـي شـʙʵَɦʶُها خواسته شد تا براي كار در شركتي  اين دو مدرك از آن :!ی ت

  به كار گرفته شوند!

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  

مباحث كل كتاب درسي
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104 -  ʥّ̒أعʠʳال: 

  گرفت! بدن اردك تحت تأثير آب رودخانه قرار نمي ء الʻهʛ!:ما ȟان جʦʶِ الʢّॼَة یʱَأثǼِ ʛَّʺا) 1

2 (:!ʦʶʳک الȄʛʴدرجة دون ت ʧʽّɦةً و سʯرأسک م ʛیʙُت ʅॽچگونه سرت را صد و شصت درجـه بـدون حركـت دادن بـدن      ک

  چرخاني! مي

  ام! ها را سروده به وطنم آنهايي هستند كه پس از بازگشت  ها قصيده اين هʚه قʸائʙ قʙ أَنʙʷتُها Ǽعʙ الʛُّجʨع إلی وʻʡي!:) 3

توانســت كــه چشــمش را در  پرســت مــي آن آفتــاب تلــک الȃʛʴــاء ȟانــʗ تʶَــॽʢʱع أن تــʙُیʛ عʽَ̒ʽَهــا فــي اتʳّاهــات مʱʵُلفــة!:) 4

  هاي مختلفي بچرخاند! جهت

ॻʲحَ ف - 105 ʁَّ  :ʸفʙداتال يعʥَِّ̒ ال

1 ( ُǽ و ʧَȄʛَلِ الآخ َhِق ʧِمُ مʛَکǽُ ȑʚّال ʟِʵ َّ̫ ِ̋ʹॽافُ: صِفةٌ لِل   ʶاعʙُه الآخʛونَ!ال

هʛجانُ: مʛَاس) 2 ِ̋ ʛ الّ̒اسُ فʽها!ʦُॽ تَ ال ُ́ ʴǽَ ي لاʱَّلِفَةِ الɦʵُ̋   ʻعقʙُِ لأِداء الʛَhامَج ال

3 (ʶॼُسُها الفَلاّحُ وَ الʛِغǽَ َرَعُها وʜَرَةٌ یʚَب :ʖّ ُɹ ʜَ̋ارِعِ وَ الʶॼَاتال   ʱ!ʧِʽانیُّ في ال

فʧِ وَ القʨَار ) 4 ʁُّ ʻʽاءُ: مَکانُ تʨَقُّفِ ال ِ̋   بِ وَ تʙʸَیʛِ الॼʹائعِ!ال

 ʥِّ̒أ عʠʳفي:في الإ الʙ ّʁ   )۱۰۷ و ۱۰۶( عʙاب و الʲʯّلʻل ال

ا رأȐ الʓʸمʹʦنَ الأحʚابَ قالʦا هʘا ما وعʗََنا الله« - 106 ّy   »:و لَ

1(  ʦنَ: اسʨʻمʕʺال–  (ʧِمʕʺده: الʛمف) ʛȟّʚʺلل ʦاو –جʺع سالʨع، علامة رفعه: الʨفʛب / فاعل و مʛمع  

2( ʶاب: جʺع تکʜالأح (بʜِده: حʛمف) ʛʽ–  ألǼ فʛّة –معʴʱالفǼ بʨʸʻل و مʨب / مفعʛمع  

  معلʨم (أو مʻʰي للʺعلʨم) / فعل و فاعل؛ مفعʨله: الله –مʱعʙّ  –وَعʙ: فعل ماضٍ  )3

4(  ʖȄʛاشارة للق ʦا: اسʚه–  ʛȟّʚʺد الʛة –للʺفॽّʺلة الاسʺʳأ للʙʱʰي / مʻʰم 
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  »:أحʯʮّي هʙʱَوني ʸȝا تʵَاء عʗُاتي!« - 107

ʛ (مفʛده: حʖʽʰ) أحॼّة )1 ّʁ Ƞجʺع م :–  ʛʽʺع، مʹاف و ضʨفʛأ و مʙʱʰب / مʛاء«معॽه مʹاف»: الॽال  

ʛوا: فعل ماض  )2 َr   مʱعʙّ / فعل و فاعل؛ حʛف الʨّ̒ن ॽɾه للʨقاǽة -للʳʺع الʺʛȟّʚ الغائʖ  –ه

  معلʨم / فاعله: عʙُاة  -للغائॼة (= للʺفʛد الʺʕنʘّ الغائʖ)  –تʷَاءُ: فعل مʹارع  )3

ʛ (مفʛده: عادǽة، مʕنʘّ)  –: اسʦ عʙُاة  )4 ّʁ Ƞع -جʺع مʨفʛب / فاعل و مʛمع 

 عʥّ̒ الॻʲʶح عʥ أبʦاب الأفعال: - 108

  (تفعّل) !ʨȄتالّ̒فȌَ إلی مʱʷقّاته ȟالʧȄʜʻʰ و الʜّ  تʨّʴلهʚه الʺʸافي ) 1

  (افʱعال) !نʰʱهʨااِ اس نॽامٌ فإذا ماتʨا قʖʱȟُ ʙ هʚا الʙʴیʘ علی قʛʰها: الّ̒ ) 2

ʺʗ تʛُضِ  شاتʺک عاقʖتُ إن ) 3 ّy   (تفاعل) !ɳّ و تȌʵʶُ الʢॽʷان Ǽال

  (اسʱفعال) ȑ!نقʨد اسʱلʺʗمʧ الʶفʛ و  يǼعʙ رجʨع يذهʗʰ عʙʻ صǽʙق) 4

 عʥّ̒ الॻʲʶح في الإعʙاب: - 109

1( ʙإلاّ یه ʙٌآنَ أحʛالق ʝُالʳǽ لاȒ !ʦِॽʁʱʶʺال ȋِاʛʸإلى ال  

!ʙّ الشاهʙَتِ الʺʙیʛةُ الʢالॼانِ Ǽعʙ انʱهاءِ ) 2   وامِ الʺʙرسيِّ

3(  ّy ةِ الʺʙّʳیʧَ مʧ ال ʛؗʷالُ ال ّ̋   ॼاحِ إلى الʺʶاءِ!ǽعʺل ع

  ॽȃعِ!ʨنَ الأشʳارِ في بʙاǽةِ فʸلِ الʸ ّʛسʨف تʨʺʻ غ )4

 »:في«عʥّ̒ ما ॻɼه حʙف الॺاء ʸǺعʹی  - 110

1 (!ʙّحʨُم ʦلʶم ʛأمǼ انȠʺا الʚه ʝّأُس ʙل!) 2   قʙالعǼ ʦȠʴǽ قي قاضٍ عادلǽʙص ʙوال  

3 (ʡʨʺǼ ʧفّی و دُفʨجل تʛا الʚه الأصليّ!إنَّ هʻ  4 (!ʧّهȃʨالله ذن ʛغفॽآن لʛام القȠأحǼ اتॼالʢّتعʺل ال     
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 منطق
  

  

 
 ؟ندارددلالت غيرمطابقي » خانه«در كدام گزينه لفظ  - 111

 هاي امسال خانه را رنگ كرديم.) در بازسازي2  ) با آمدنش همة خانه غرق در شادي شدند.1

  ا عوض كرديم تا به محل كارم نزديك باشد.) خانه ر4  كنم.شود چون ياد نامت مي) شب خانه روشن مي3
 ترتيب كلي هستند يا جزئي؟ به» آموز كوشا اين دانش«و » خانة چوبي«، »ويليام جيمز«، »مدير اين آموزشگاه«، »دخترخالة من«هر يك از مفاهيم  - 112

  جزئي -) كلي ـ كلي ـ جزئي ـ كلي 2  ) كلي ـ كلي ـ جزئي ـ جزئي ـ كلي  1
  كلي -) كلي ـ جزئي ـ كلي ـ جزئي 4  جزئي -ـ كلي  ) جزئي ـ كلي ـ جزئي3

 …تعريف ما  ة عموم و خصوص من وجه داشته باشد؛اگر دامنة شمول تعريفي با مصاديق مفهوم مورد تعريف واقع شده، رابط - 113

 ) هم جامع است و هم مانع.2    ) جامع است ولي مانع نيست.1

  مانع.) نه جامع است و نه 4    ) جامع نيست ولي مانع است.3
 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة استقراي تمثيلي  - 114

  دهد.) هيچ وقت نتيجة قطعي به دست نمي2  شود.) هميشه منجر به مغالطة تمثيل ناروا مي1
  ) بر پاية برقراري شباهت ميان دو امر جزئي است.4  ) در تعليم و آموزش كاربرد بيشتري دارد.3

 كدام گزينه يك قضية شخصيه است؟ - 115

  ) تيم فوتبال ايران به جام جهاني راه يافت.2  باهوش هستند. 301آموزان كلاس  ش) دان1
  اند.اي يافتههاي درسي نظام جديد تغييرات عمده) كتاب4  ) سهامداران اين شركت توليدي ورشكسته شدند.3

   دارند، صادق باشند.  …اي كه با هم رابطة  دو قضيه امكان ندارد هر  - 116

 تداخل يا عكس مستوي )2    ) تضاد يا تداخل1

 ) تضاد يا تناقض4    ) تداخل يا تناقض3

 است؟ ندادهدر كدام گزينه مغالطة ايهام انعكاس رخ  - 117

  ها گياه نيستند (صادق) ) بعضي گياهان سنگ نيستند (صادق) ـ بعضي سنگ1
  ضلعي مثلث است (صادق) ضلعي است (صادق) ـ هر سه ) هر مثلث سه2
 (صادق) ـ بعضي سفيدها لباس نيستند (صادق) ها سفيد نيستند ) بعضي لباس3

  هستند (صادق)  ها ايراني ) هر ايراني آسيايي است (صادق) ـ بعضي آسيايي4
 يك از اشكال قياس اقتراني، علامت دامنة مصاديق حد وسط در دو مقدمه به كيف قضايا بستگي دارد؟ در كدام - 118

 ) شكل چهارم4  ) شكل سوم3  ) شكل دوم2  ) شكل اول1

 كدام گزينه قياسي معتبر به كار رفته است؟در  - 119

 ) بعضي اعمال حرام هستند، هر تهمتي حرام است، پس بعضي اعمال تهمت هستند.1

  اند، هيچ تصوري تصديق نيست، پس بعضي جملات تصور نيستند. ) بعضي جملات تصديق2
  ورزشكار نيستند.) هيچ بازيگري اديب نيست، بعضي بازيگرها ورزشكار نيستند، پس بعضي اديبان 3
  ها داراي موتور نيستند. ها ديجيتال نيستند، هر ساعتي داراي موتور است، بعضي ديجيتال ) بعضي ساعت4

 اي وجود دارد؟ ، در اين عبارت چه مغالطه»مشاوران و دبيران خيانتكار دوست ندارند اين كتاب را بخوانيد«روي جلد يك كتاب نوشته شده است:  - 120

 نمايي نمايي و كوچك ) بزرگ4  گذاري ) تله3  ) توسل به احساسات2  كردن چاه ) مسموم1

  

مباحث كل كتاب درسي    است. اجباري آموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ))دوازدهـمدوازدهـم((  14014011ماه ماه   مهـرمهـر  88آزمون آزمون 
 

  
  
  
  

  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000

    1  2  4  6  رياضي و آمار

   2 3 5 7  عربي زبان قرآن

    2  4  5  7  ادبيعلوم و فنون 

    2  4  6  7  فلسفه

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 50ويي: گ دت پاسخم 40تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  )گويي (به دقيقه مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  15  130  121  10  )3رياضي و آمار (  1

  15  140  131  10  )3علوم و فنون ادبي (  2

  10  150  141  10  )3عربي زبان قرآن (  3

  10  160  151 10  ة دوازدهمفـفلس  4

 

غ�رمشترك دفترچمۀ

 به 
گاه

ن
ده

آين
 

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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 محل انجام محاسبات

  
  

  
}با ارقام  - 121 , , , , , , }0 2 3 4 5 7  ؟توان نوشت ميبدون تكرار ارقام  8042رقمي كوچكتر از  4 عدد چند 8

1( 608   2 (348   3 (609   4 (1208   

C(nاگر  - 122 , ) P(n , )= −4 2 1 n)باشد، حاصل  3 )!−  ؟ كدام است 43

1( 5040   2 (720   3 (120   4 (6   

 ؟ نباشندمعلم كنار همديگر  2كه  طوري به كنار هم قرار گيرندتوانند در يك رديف  آموز به چند طريق مي دانش 4معلم و  2 - 123

1( 560   2 (480   3 (120   4 (6   

)معادلة  ةبزرگترين ريش - 124 x x)!− =24 3  ؟ معادله استاين  چند واحد بيشتر از كوچكترين ريشة 1

1( 1   2 (/1 25   3 (/0 75   4 (/1 5   

 ؟ كه در صندلي سوم حتماً جواد يا مهدي نشسته باشد، چقدر است احتمال آن ،نشينند طور تصادفي مي دختر در يك رديف به 4جواد، مهدي، علي و  - 125

1 (1
7   2 (2

7   3 (3
7   4 (4

7   

چقـدر   ،ر قرار گيردخواننده حداقل يك بازيگ 2احتمال آنكه بين  ،گيرند طور تصادفي در يك رديف قرار مي خواننده و يك نويسنده به 2بازيگر،  4 - 126

 ؟ است

1 (3
5   2 (2

5   3 (2
3   4 (1

3   

  آمار و احتمال)3و آمار (رياضي
: چرخة آمار در حل 3: احتمال، درس 2: شمارش، درس 1درس 

  »هاي چرخة آمار در حل مسائل گام«مسائل تا پايانِ 
  37تا  1هاي  صفحه

دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 محل انجام محاسبات

 ؟ تاس عدد زوج باشند 3چقدر احتمال دارد تا اعداد رو شدة هر  ،طور همزمان تاس به 3در پرتاب  - 127

1 (1
8   2 (29

216   3 (3
8   4 (31

216   

كه حداقل يك مهره قرمـز باشـد، چقـدر     كنيم. احتمال آن مهره به تصادف از كيسه خارج مي 3دارد.  مهرة قرمز قرار 3مهرة آبي و  4اي  در كيسه - 128

  ؟است

1 (26
35   2 (29

35   3 (31
35   4 (27

35   

  ها كدام است؟ باشد، مقدار واريانس داده 40ها برابر  اگر مقدار ميانگين داده ،به نمودار زيربا توجه  - 129

1 (4   

2 (16  

3 (5   

4 (25  

 رد زير در رابطه با چرخة آمار درست است؟چند تا از موا - 130

  كيفي گزارش درصد بايد هميشه با گزارش تعداد همراه باشد. يها الف) براي توصيف داده

  اصلي پيدا كنيم. ةها، بايد بتوانيم با تفسير نتايج، پاسخي براي مسئل ب) در گام پنجم پس از تحليل داده

  به جامعة آماري مورد بررسي تعميم دهيم و اين نتايج قطعي نيستند. توانيم نتايج را فقط پ) در بهترين حالت مي

  پردازيم. نمودارها مي م صرفاً به گزارش معيارها و ارائةت) در گام سو

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

k4 +4

k5 -1
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 توضيح مقابل كدام شخصيت صحيح است؟ - 131

 مجموعة آثار منظوم و منثور اوست.» گنجينة نشاط«ترين شاعر اين دوره كه اثر  نشاط اصفهاني: پرچمدار بازگشت ادبي و شاخص )1

 الممالك ملقب شد. شاه به اديب لدينميرزا محمدصادق اميري فراهاني: سردبير روزنامة مجلس كه بعدها از جانب مظفرا )2

 گيرد.   خواه مشروطه قرار مي اش، در رديف شاعران انتقادي و آزادي رغم جايگاه خانوادگي شاه كه به ايرج ميرزا: از نوادگان فتحعلي )3

   شد، در دوران بيداري به چاپ رساند. ياي ادبي محسوب م را كه مجله» نوبهار«خان اعتصامي آشتياني: پدر پروين اعتصامي كه نشرية  ميرزا يوسف )4

 اند؟ ترتيب در كدام گزينه آمده به» الدين و قمر شمس ـسه تابلوي مريم  ـتاريخ تطور نظم فارسي  ـخداوندنامه «نويسندگان آثار  - 132

  ) صباي كاشاني ـ محمدتقي بهار ـ ميرزادة عشقي ـ ميرزا آقا تبريزي1

 فرخي يزدي ـ محمدباقر ميرزاخسروي ـ ي بهارالشعرا ) نشاط اصفهاني ـ ملك2

  ) نشاط اصفهاني ـ محمدتقي بهار ـ فرخي يزدي ـ ميرزا حبيب اصفهاني3

  خان بديع ـ ميرزادة عشقي ـ ميرزا حسن ي بهارالشعرا خان صبا ـ ملك ) فتحعلي4

 بيت زير از كيست و كدام عبارت دربارة او صحيح است؟ - 133

ــب « ــش حـ ــروزد    آتـ ــعله فـ ــو شـ ــوطن چـ  الـ
  

ــپند  از دل    ــره اسـ ــه مجمـ ــد بـ ــؤمن كنـ  »مـ
  

خواهي درآورد و تنها اثر تاريخي دورة مشـروطه بـه    خواهي و وطن بهار ـ او شناخت خود از مسائل روز و ادبيات كهن را در خدمت آزادي   ) محمدتقي1

  قلم اوست. 

 كند.  از حوادث آن روزگار را بيان ميهايي است كه بسياري  بندها و مسمط الممالك فراهاني ـ ديوان او شامل قصايد، ترجيع ) اديب2

  خواند.  دوستي و ستيز با ناداني را با آوازي زيبا و پرشور مي ) عارف قزويني ـ شعر او ساده و دور از پيچيدگي بود و مضامين وطن3

  ي بود. نويس ) فرخي يزدي ـ در دورة هفتم مجلس نمايندة مردم شد و علاوه بر شاعري، در نثر هم از پيشگامان ساده4

  وزن كدام بيت ناهمسان است؟ - 134

ت       1 ) مرا بـه هـيچ بـدادي خـلاف شـرط محبـ
  

ــدم    ــه جــان و دل بخري ــا همــه عيبــت ب  هنــوز ب
  

 ) كسي چون چشم از آن رخسار آتشـناك بـردارد  2
  

ــي     ــان دود م ــايش عن ــه از روزن تماش ــد ك  پيچ
  

 ـ ) از آن زمان 3  ف تـو مبتلاسـت دلـم   كه بـه زل
  

 فاســـت دلـــماگـــر بـــه كعبـــه رود روي بـــر ق  
  

ــر    4 ــر اي پس ــش ديگ ــي ز آت ــرد آتش ــيچ نمي  ) ه
  

 اي دل من ز عشق خون، خون مرا به خون مشو  
  

 وزن بيت زير، كدام است؟ - 135

ــار     « ــرا بـ ــت مـ ــار نيسـ ــه در اختيـ ــون بـ  چـ
 

 »گــــرد ســــراپردة مــــراد چــــه پــــويم     
 

  ) مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن2    ) مفتعلن فاعلاتن مفتعلن فع1

  ) مفتعلن فاعلات مفتعلن فع4    فاعلن) مفعول فاعلات مفاعيل 3

  هاي دوازدهم و سيزدهم  تاريخ ادبيات قرن )3علوم و فنون ادبي (
  و  ننظير، تلميح و تضمي هاي آوايي ناهمسان، مراعات پايه

  كارگاه تحليل فصل
  40تا  10هاي  صفحه

دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 بندي هجايي دوگانه را دارد؟ كدام بيت قابليت تقسيم - 136

 هـــــا ســـــكوت كننـــــد   ام واژهگفتـــــه) 1
 

ــوي    ــاهكار شــ ــت شــ ــو يــــك بيــ ــا تــ  تــ
 

 ) بگــذار كــه بــر شــاخة ايــن صــبح دلاويــز      2
 

ــرايم     ــرودي بســ ــق ســ ــينم و از عشــ  بنشــ
 

 خـواهي قـدم بگـذار   با پاي من هرجـا كـه مـي   ) 3
 

ــم   ــا چش ــن     ب ــا ك ــوال دني ــر اح ــه ب ــايم گري  ه
 

ــوخته) 4 ــراي س ــي  ب ــزار يك ــتر و م ــتا دل، بس  س
 

 سـت ا لـب و تنـگ زهـر مـار يكـي      تمشك ترش 
 

 ؟نداردهاي پيامبران  كدام بيت تلميح به داستان - 137

 ) نــه مــن از پــردة تقــوا بــه در افتــادم و بــس1
 

 پــدرم نيــز بهشــت ابــد از دســت بهشــت      
 

 س برسـت ) ز آتش فرزند آزر گـر همـي نـرگ   2
 

ــوان     ــد ارغ ــگ روي ــو روز جن ــغ ت ــش تي  ز آت
 

 ) حريف عهد مودت شكست و مـن نشكسـتم  3
 

 خليـــل بـــيخ ارادت بريـــد و مـــن نبريـــدم  
 

 ) بـــا عصـــاي ايمـــان رو راه وادي ايمـــن   4
 

 كاندر آن چنان وادي نـور ازيـن شـجر خيـزد     
 

 است؟» تضمين« فاقدكدام بيت  - 138

ــاد ا روزگــــاري) 1  ســــت ســــخت بــــي فريــ
 

 ز كــــــار دســــــتم داد رفتنــــــت بــــــا  
 

ــي دارد   ) 2 ــه معنـ ــروي چـ ــم ابـ ــازم خـ  در نمـ
 

ــد     ــان نرس ــه عرف ــعر ب ــن ش ــتة اي ــر رش ــر س  گ
 

 هرگز نميـرد آنكـه دلـش زنـده شـد بـه عشـق        )3
 

ـــرد حريــــف نبــــرد او   عشــــقي نمــــرد و مـ
 

 كيميـــا كنـــيم مـــا خـــاك راه را بـــه نظـــر) 4
 

ــد درد   ــيم را صـ ــمي دوا كنـ ــة چشـ ــه گوشـ  بـ
 

 كار رفته است؟به» تشبيه و تلميح«دو آراية  در كدام بيت، هر - 139

 سـت ا ابر نوروز از گرستن ديدة وامـق شـده  ) 1
  

 رنـگ عـارض عـذرا شـدند     تا گـل و لالـه بـه     
  

ــان  ) 2 ــش در بيابـ ــت آتـ ــي جسـ ــو موسـ  چـ
  

 بديـــدش نـــور و پـــس شـــد غيـــب تابـــان  
  

ــه كــم ) 3 ــدايان در ميخان ــا گ ــر ب ــنتكب ــر ك  ت
  

 زند تخـت سـليمان را  جا مور بر هم ميكه اين  
  

 فريــاد كــه آن دلبــر شــيرين ســخن از شــرم) 4
  

 چون غنچه سراپاي زبان است و زبـان نيسـت    
  

 دارند؟» اشتياق وصال«چند بيت از ابيات زير اشاره به مفهوم  - 140

 كــه مپــرس الــف) اي شــوق تــو در مــذاق چنــدان
 

ــدان    ــتياق چن ــو اش ــه ت ــان را ب ــرس  ج ــه مپ  ك
 

ــيده  ــقي كشــ ــرس  ب) درد عشــ ــه مپــ  ام كــ
 

 ام كــــه مپــــرس هزهــــر هجــــري چشــــيد 
 

 ج) بنمــاي رخ كــه بــاغ و گلســتانم آرزوســت    
 

 بگشـــاي لـــب كـــه قنـــد فـــراوانم آرزوســـت  
 

 د) اي ســــــرو بلنــــــد قامــــــت دوســــــت
 

 وه وه كـــــه شـــــمايلت چـــــه نيكوســـــت 
 

 هـ) ساقي و مطـرب و مـي جملـه مهياسـت ولـي     
 

ــي   ــيش ب ــت؟    ع ــار كجاس ــود ي ــا نش ــار مهي  ي
 

  ) چهار 4  ) سه  3  ) دو 2  ) يك 1
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 )3( زبان قرآن،عربي
 

  

  
  

  

 ) ةॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّاب للʦʱالأصحّ و الأدقّ في ال ʥِّ̒۱۴۵ - ۱۴۱ع(  

 ﴾:  ʹالَʹا إلاّ ما علʤ  َʯʸََّ لا عل ﴿ - 141
 ياد نگرفتيم! آموزي ميرا كه به ما  چه ) آن1

  ياد دادي!جز آن چيزي كه به ما  هيچ دانشي نداريم) 2
  !آموختيبراي ما علمي نيست كه تو چه چيزي به ما ) 3
  !ما آموزش داده بودي تو به چه چ علمي نداريم جز آنهي) 4

142 - » ʣّأن ʤُعʚأ تॻɼ و / ʙٌʻمٌ صغʙج!ʙʮَالأک ʤَالعال Ȑʦʠَان ʣ«:  
  شود! جهان بزرگتر در تو در هم پيچيده ميكه  درحاليكني جرم تو كوچك است،  ) آيا گمان مي1
  ونت قرار گرفته بزرگتر است!دنيايي كه در كه درحاليپنداري،  ) آيا خود را جرم بسيار كوچكي مي2
  دنياي بزرگتر در تو به هم پيچيده شده است!حال آنكه كني كه تو جرم ناچيزي هستي،  ) آيا گمان مي3
  اين دنياي پهناور در درونت به هم پيچيده شده است!حال آنكه پنداري كه تو جرم كوچكي داري،  ) آيا مي4

143 - » ّɻ   :!»ʙاب فإنَّ القلʦʸǻَ ʔَت ȝالʚّرع إذا ʙَُhȝ عَلॻه الʸاءُ لا تʦʯʻʸُا القلʦب ʙʰȞَǺِة الʠّعام و ال
  !ميرد ها با فراواني طعام و شراب بميرند زيرا قلب مثل مزرعه است و با آب زياد مي نبايد قلب) 1
  !ميرد هرگاه آب بر آن زياد شود ها را با فراواني غذا و نوشيدني نميرانيد چرا كه دل همانند كشت مي دل) 2
  ميرد هرگاه كه آب را به آن فراوان دهيد! ايتان را با غذا و نوشيدني زياد نكشيد چرا كه دل مثل نهال ميه دل) 3
  ها را نميرانيد زيرا قلب مانند كشتي است كه اگر آب بر آن زياد شود، خواهد مرد! با فراواني غذا و نوشيدني قلب) 4

144 -  ʥّ̒أعʠʳال : 

1(  :!ʛَ̡ص أکʛُالف ʧم ʙʽفʱʶا نʻَɦʽها استفاده كنيم! كاش ما بيشتر از فرصتل 

ʛَ̋ء!:  )2   شود! فرصت همچون دري است كه براي انسان باز ميȟأنّ الفʛصة Ǽابٌ ǽُفɦَح لل

  شود! همانا فرصت گنجي است كه يك بار استخراج ميإنّʺا الفʛصة ʛʵʱʶǽُ ʜʻȟج مʛّة واحʙة!:  )3

  ها استفاده كنند! اميد است مردم بتوانند از فرصتلعلّ الّ̒اس ॽʢʱʶǽَعʨن أن ʱʶǽَفʙʽوا مʧ الفʛُص!:  )4

ॻʲح:»هيچ چيزي بهتر از بخشش در هنگام توانمندي نيست!« - 145 ّʁ   ؛ عʥّ̒ ال

ʧ مʧ العفʨ عʙَʻ القʙُرة!  )1 َʁ ʧ الأشॽاء هʨ العفʨ في القʙُرة! )2  لا شيء أح َʁ   مʧ أح

3(  !ʨالعف ʧم ʧ َʁ ʧ مʲل العفʨ عʻ )4  لʝَॽ للأقȄʨاء شيء أح َʁ   ʙَ القʙُرة! لا شيء ح

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)

 1درس 
  18تا  1هاي  صفحه

دقيقه10وقت پيشنهادي:
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146 -  ʥّ̒أعʠʳم: الʦفهʸال ʥع  

1 (ʦʤَقعُ علی العǽ ʦʶʳال ʧم ʦʶِق :ʦʴ2  !ل ( ʨادّه هʹʱجع و مʨة«داء: ال ّɹ ʸال!« 

ل: مادّة تʺʻع عʨʰر تॽّار الکهȃʛاء أو مʲله )3   جائع: الʷǽ ȑʚّعʴǼ ʛاجة شʙَیʙة إلی أکْل الʢّعام!) 4  !مʨُصِّ

147 -  ʥّ̒أعʠʳاغات الʙللف: 

 لا  مʧ مʶُاعʙة الʺʶاکʧʽ!...... عʺل أنفَع ) 1

  ولک  َّʧ! هʚا الʧȄʛʺʱ سهلٌ ...... الɦّلامʚʽ خائفʨن ) 2

ʱʶُ̋عʛة) 3 ʺʝ ال ّ̫   ل  َʗʽ !...... الأرض تʙور حʨل ال

ʛʰ مفʱاح الʳّ̒اح!أ لا ǽعلʦ الانʶان ) 4 ّy   أنَّ   ...... ال

148 -  ʥّ̒ي عʯّارة الॺɹالفعل ما جاءالǺ هةʮّʵُy  : فʻها مʥ الʙʲوف ال

الʧʽّ فلʧ نهȑʙʱ أبʙاً  )1 ّ́   !وَ إن نʢُع ال

عȃʨاتلʻَɦʽي لʦ أ )2 ّy   !سʶʱلʦ أمام الʺʷاکل و ال

  ﴾ فهʚا یʨمُ الॼعʘ ولکَّ̒کʦُɦʻȟُ ʦ لا تَعلʺʨن ﴿  )3

4(  ﴿ ʛآناً عʛُاه قʻن إنّا جَعلʨتعقل ʦُاً لعلّکॽّȃ ﴾  

  الّ́اॻɼة للʛʹʱ:» لا«ʥّ̒ ع - 149

  لا الʺال یॼقی و لا الألقاب! )2  لا تȟّʨʱل إلاّ علی مʧ یॼقی!) 1

ʺقی )4  لا، إنّ الʺʕمǼ ʧعʙʽ عʧ الکʚب! )3 َɹ   !لا خʨف مʧ الأعʙاء ال

150 -  ʥِّ̒الفعل عǺ هةʮّʵُy ʙُ̡وف ال  : فعلاً  لʛَॻ خʙʮ ال

ʜُ̋ارعʧʽ! لعلّ الʺʛʢ یʜʻل الʨʽم علی أراضي )1     ال

   کأنّ إرضاء جʺॽع الّ̒اس غاǽة لا تʙُرك! )2

      ﴾ إنّ الله ʖّʴǽُ الʚّیǽُ ʧقاتلʨن في سʽʰله صفّاً...﴿  )3

4(  ﴿ʻʱʽا لǽ ʛل الؔافʨقǽ اً وǼاʛُت ʗُʻȟُ ي ﴾  
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   ازدهمة دوفلسف
  

  
  

  توان مقايسه كرد؟ يك از قضاياي زير مي را با كدام» .انسان موجود است«قضية  - 151
  است. حيوانانسان  )2    است. بشر انسان  )1
  است. ناطقانسان  )4    است.مخلوق انسان  )3

 ؟هاي كدام فلاسفه بود دهندة اصل مغايرت وجود و ماهيت در اروپا كدام شخصيت فلسفي بود و اتكّاي فلسفة او به ديدگاه گسترش - 152
  سينا رشد و ابن ديويد هيوم ـ ابن) 2  و ملاصدراخلدون  نديويد هيوم ـ اب) 1
 سينا رشد و ابن توماس آكوئيناس ـ ابن) 4  خلدون و ملاصدرا آكوئيناس ـ ابن توماس) 3

 ؟حمل محمول بر موضوع نياز به دليل دارد؟ چرا» .ضلعي است مثلث سه«آيا در قضية  - 153
 ضلعي مغايرت ندارند. خير، زيرا وجود و ماهيت مثلث و سه) 2  ضلعي نيست. بله، زيرا ذات و حقيقت مثلث، همان سه) 1
 ضلعي مغايرت دارند. بله، زيرا وجود و ماهيت مثلث و سه) 4  ضلعي است. ير، زيرا ذات و حقيقت مثلث، همان سهخ) 3

 ؟كدام گزينه صحيح است» الوجود بالغير واجب«دربارة  - 154
  .هايشان هستند، اما به واسطة خودشان، نه علت» الوجود واجب«همة اشيايي كه موجودند، ) 1
 هستند، اما نبودنشان بر بودنشان غلبه دارد.» الوجود ممكن«د، اشيايي كه موجودن همة ) 2
  .هايشان، نه خودشان هستند؛ اما به واسطة علت» الوجود واجب«اشيايي كه موجودند،  همة   )3
 ها يكسان است. هستند، زيرا امكان وجود و عدم آن» الوجود ممكن«اشيايي كه موجودند،  همة  )4

 برقرار است؟» امتناع«و » تساوي«حالت  ،در بودن يا نبودنن موضوع و محمول ترتيب ميا يا بهدر كدام قضا - 155
  عدد نه زوج است.ـ  ما سفيد است. ديوار خانة ) 2  عدد هشت زوج است.ـ ضلعي است.  مثلث شكلي سه) 1
 عدد نه زوج است.ـ ضلعي است.  مثلث شكلي سه) 4  عدد هشت زوج است.ـ  ديوار خانة ما سفيد است.) 3

 ؟ها برقرار است اي ميان آن قرار دهيم، چه رابطه» ضلعي مربع پنج«و » دريايي از جيوه«جود را محمول موضوعات اگر و - 156
 امتناعيـ  امكاني) 4  امكانيـ امتناعي ) 3  امتناعيـ  امتناعي) 2  امكانيـ  امكاني) 1

 ؟آيند نميوجود  خود به ها خودبه چرا پديده - 157
  داند. ها را ضروري مي م و قانونمندي معين ميان پديدهاصل سنخيت ميان علت و معلول، نظ) 1
  تواند هم موجود باشد و هم موجود نباشد. گويد يك چيز نمي اصل امتناع اجتماع نقيضين مي) 2
  داند. اصل عليت ارتباط و پيوستگي ميان هر شيء و منشأ آن را ضروري مي) 3
 كند. را متمايز مياصل مغايرت وجود و ماهيت، هستي و چيستي موجودات ) 4

 ؟دهد اي ضروري و حتمي نشان مي كدام اصل، جهان را تابع رابطه - 158
 مغايرت وجود و ماهيت) 2    سنخيت ميان علت و معلول) 1
 تت و معلولييعلّ) 4    بخشي علت به معلول وجوب) 3

 ؟يك از فلاسفه است هاي زير، نظر كدام ديدگاهترتيب  به - 159
  ست.ها عليّت حاصل توالي پديدهالف) 

  ب) درك انسان از عليت، دركي فطري است.
 هيوم ـ دكارت) 4  سينا  دكارت ـ ابن) 3  سينا ـ هيوم   ابن  )2  دكارت ـ هيوم ) 1

 ؟كدام استموجودات  ياصل سنخيت ميان علت و معلول چيست و وجه اختصاص لازمة - 160
  ارتباط و پيوستگي ميان شيء و منشأ آن ـ وجود) 1
  ن شيء و منشأ آن ـ ماهيتارتباط و پيوستگي ميا )2
  ها ـ وجود هاي مختلف پديده هاي معين ميان دسته نظم و قانونمندي) 3
 ها ـ ماهيت هاي مختلف پديده هاي معين ميان دسته نظم و قانونمندي) 4

 معلوليجهان علّي و  ،جهان ممكناتهستي و چيستي، 
  3و  2، 1هاي  درس
  21تا  1هاي  صفحه

دقيقه10وقت پيشنهادي:
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